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Túrán méltóságteljes, egyúttal kampánymentes ünnep uolt
Március idusára emlékeztünk

A körülöttünk zajló és egyre in
kább eldurvuló politikai csatározá
sok ellenére városunkban méltóság
teljesen emlékeztünk az 1848-49-es 
forradalom és szabadságharc 154. 
évfordulójára.

Március 14-én a Hevesy György 
Általános Iskola tanulói, nevelői és 
dolgozói tartottak kedves ünnepséget, 
ahol irodalmi összeállítási és az iskolai 
énekkar műsorát hallgatták meg a ta
nulók.

(folytatás a 2. oldalon)

Fotó: Takács Pál

Sára Sándor ismét hazalátogatott Túrára
Egyik forgatókönyvét indiai-magyar
koprodukcióban szeretné megfilmesíteni

Fotó: Seres Csilla

Március 17-én ismét ven
dégünk volt a művelődési 
házban Sára Sándor opera
tőr-filmrendező. a Duna TV 
egykori elnöke, Tura dísz
polgára. aki minden alka
lommal készséggel tesz ele
get szülőheh v felkérésének.

Ezúttal azért érkezett, hogy 
megnyissa a Túrái kastély - él
mények és benyomások egy 
misztikus épületben cimü fotóki
állítást. Az ünnepi eseményt kö-
vetően lehetőség nyílt egy rövid 
beszélgetésre, melyben nem a 
sokszor és mindig örömmel hal
lott pályakezdő, számypróbálga- 
tó túrái évekre emlékezett, ha
nem az öt most foglalkoztató 
gondolatokba, munkákba, ter
vekbe kaptunk bepillantást.

- Nagyon szomorú a kastély 
jelenlegi állapota, s ami még szo
morúbb. hogy van is gazdája, 
meg nincs is - mondta beveze
tőjében. - Hozzáteszem, én nem 
ismerek pontosan minden körül
ményt, de számomra elég elké
pesztő tény, hogy a vonatkozó 
magyar jogszabályok megléte 
ellenére sem lehet a tulajdonost 
rákényszeríteni arra, hogy e fon-

tos műemlék épületünk ne az 
enyészeté legyen. Ebben a törté
netben benne van az is, hogy a 
helyi önkormányzat minden pró
bálkozása ellenére sem a Műem

—

A tartalomból
A parlamenti 

választások első 
fordulójának nem 

hivatalos eredménye 
(16. oldal)

Labdarúgás: időben 
jött hidegzuhany...

(19. oldal)

lékvédelmi Hivatallal, sem az ál
lammal ill. az indiai tulajdonos
sal szemben nem tudja érvénye
síteni létező jogait.

(folytatás a 8. oldaton)
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Túrán méltóságteljes, egyúttal kampánymentes ünnep volt
Március idusára emlékeztünk
(folytatás az L oldalról)

Gyermekeink fegyelmezetten 
viselkedtek, így jelezve az ün
nephez való ragaszkodásukat. A 
program keretében egy díjátadás 
is szerepelt. A Túrái Duma és a 
Libra könyvesbolt az Olvasás 
éve alkalmából írt ki pályázatot 
Legkedvesebb könyvem címmel. 
A legkiemelkedőbb teljesít
ményt Horváth Noémi, Kiss Eri
ka és Heltai Sára érte el, ők a 
könyvesbolt értékes díjait vehet
ték át Villányi Józsefié igazga

Pártoktól független fórum

A Vigyázó Kör a város
közéletét is alakítja

A Vigyázó Kört a rendszer
váltás idején olyan taraiak ala
kították meg, akik azonos érté
keket követnek, ám nem csatla
koztak pártokhoz. Önmegha
tározásuk 1990. májusa óta vál
tozatlan: pártoktól független 
közéleti fórumnak tekintik kö
zösségüket Ám nemcsak a vi- 
tázásnak és nemcsak a átázás
ból élnek Alakítják, formálják 
a település, a volt falu, a mai 
város közéletét

Tavaly mindegyik egyesületi 
programjukat megtartották. A 
mezőgazdasági szövetkezet jö
vőjéről, a szövetkezeti üzletré
szekről tartott fórumukra százan 
voltak kíváncsiak. Foglalkoztak 
a globalizációval, az akupunktú
rával, a választások társadalmi
politikai környezetével, a média 
szerepével. Előadtak náluk or
szággyűlési képviselők, összejö
veteleiken megvitatták a cigány
magyar viszonyt. Örömmel fi
gyeltek fel a várossá avatási ün
nepségen arra, hogy Módi Fe
renc köztársasági elnök beszé
dében név szerint is megemlítet
te az egyesületet. Meghívást 
kaptak a művelődési ház által 
szervezett helyi ifjúsági fórumra 
épp úgy, mini a Magyar Polgári 
Együttműködés Egyesület ren
dezvényeire, a Polgári Gondo
lára is.

Az egyesület munkájának sa
játos szelete a helytörténetet fel
dolgozó és ismeretteijesztö te
matikájú Vigyázó Kör Füzetek 
szerkesztése és közkinccsé téte
le. Eddig egy tucat készült el, ám 
az utolsót, amelyben saját múlt

tóhelyettestől.
Március 15-én a kora délelőtti 

órákban a hősök sírjainak és sír
emlékeinek megkoszorúzásával 
kezdődött a városi megemléke
zés. A Bartók téri szobornál már 
többen kapcsolódtak be az ün
neplésbe. Itt Tóth István polgár
mester köszöntötte mindazokat, 
akik, otthagyva a sürgető tavaszi 
munkákat, eljöttek emlékezni.

Az ünnepség a Bartók Béla 
Művelődési Házban folytatódott, 
ahol Czeczéné dr. Szirmai Gabri

jukat foglalják össze, még nem 
sikerült sokszorosítani. A már 
kiadott füzetek az Országos Szé
chenyi Könyvtár gyűjteményét 
gyarapítják. Az egyesület do
yenje, Lukács Vilmos pedig la
punkban teszi közzé rendsze
resen visszaemlékezéseit.

A Túrái Énekmondók CD-jé- 
nek kiadását tízezer, az általános 
iskolások Galga-expedícióját és 
a cserkésztábort 5-5 ezer forint
tal támogatták. A múlt év legna
gyobb tétele azonban egy olyan 
család támogatása volt, amely
nek leégett a lakása; húszezer 
forintot adtak a rászorulóknak.

Bár a kör tagjainak világné
zetére az értékőrző konzervati
vizmus a jellemző, az idei or
szággyűlési választáson is ér
vényben tartják korábbi határo
zatukat, amelyben eldöntötték, 
hogy a szervezet nem vesz részt 
a kampányban. Az egyesület 
tagjai természetesen támogat
hatnak jelöltet, de nem egyesü
leti színekben.

Az önkormányzati választá
soknak mindeddig aktív részese 
volt a kör. Jelöltjeik és támoga
tottjaik az elmúlt három ciklus
ban meghatározó szerepet töltöt
tek be a túrái közéletben, vala
mennyiszer jelentős súllyal ke
rültek a testületbe. Az idei jelöl
tek kiválasztásával egy időben 
arra készülnek, hogy nem kép
viselő egyesületi tagokból álló 
munkacsoport elemzi a képvise
lő-testület 1998-tól 2002-ig vég
zett munkáját.

B.G.

ella jegyző méltatta a 154 évvel 
ezelőtti március 15-e jelentősé
gét, kiemelve: a szent és gyönyö
rű napot nem mocskolta be sem
miféle civódás, ellentmondás.

Ezt követően a Túrái Komé- 
diások színköre jól alkalmazott

Pali bácsi egypercese

Az ünnep 
árnyékos oldala

1984-ben még az úttörőmoz
galom indította a dicsőséges ta
vaszi hadjárat emlékére a Dam- 
janich-expedíciót, amelynek az 
volt a célja, hogy az egykori 
győztes csaták emlékhelyeit vé- 
gigjáiják azok a gyermekek,
akik pályázat útján váltak érde
messé erre a megtisztelő túrára.

Az expedíció, amely a tápió- 
bicskei hídi csata emlékhelyé
ről indult és Ácsig (Komárom 
megye) vonult, Túrán is elidő
zött egy napot, hogy lerója ke
gyeletét Szele Andorék emlék
művénél.

1989-ben már ötödik alka
lommal várták Túrán az expe
díció tagjait április negyedik 
napján, de most már nem úttö
rőként, hanem az akkoriban ala
kult új magyar nemzeti gyer
mekszervezet, a Magyarország 
Felfedezői Szövetség 2. számú 
csapatának tagjaként.

Egy meglepetéssel szolgál
tunk akkor vörössipkás vendé
geinknek, ugyanis a Bartók téri 
emlékmű mellett egy új kopja
fát állított á csapat Damjanich 
János emlékére. Az impozáns 
kivitelű meglepetést Szécsényi 
István túrái vállalkozó készí
tette. Akkoriban nagy vihar ke
rekedett az emlékmű elhelye
zése kapcsán. A kopjafa ugya- 
nis- előzetes egyeztetés nélkül 

fénytechnikával, csodálatos jel
mezek és díszletek felhasználá
sával elevenítette fel a forrada
lom és szabadságharc jelentő
sebb eseményeit (képünkön).

Takács Pál
A szerző felvételei

- a Takarékszövetkezet tulaj
donát képező területen nyert el
helyezést Mivel a Takarékszö
vetkezet vezetője tiltakozott ez 
ellen, az emlékoszlopot áthe
lyezték a másik emlékmű köze
lébe.

Persze a viharok, ahogyan az 
lenni szokott, akkor elültek. De 
nem sokáig! Hamarosan az ex
pedíciósok vörös sipkája és az 
expedíció tarai ünnepségének 
éppen április 4-ei időpontja 
ctozott gondot egyeseknek. így 
az expedíció tarai programja 
hamarosan kiiktatódott. De a 
kopjafa továbbra is itt maradt a 
másik emlékmű árnyékában.

Aztán evekig nem kapott sze
gény sem egy koszorút, sem 
egy szál virágot, de gyertyafény 
sem lobogott előtte, sohasem. 
Pedig ha Damjanich János tet
teit elfelejtjük, akkor a szabad
ságharc emlékét tagadjuk meg!

Egyszóval nagy ünnepeinken 
ide is méltányos lehetne egy ko
szorú és néhány szó a hős tet
teiről.

Örömmel állapítottam meg, 
hogy 2002. március 15. előtt a 
kis óvódások ide is kitűztek né
hány papírzászlócskát és kokár
dát Ne szégyelljük a jövőben 
követni őket!

Takács Pál
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Úgy érzi, elfogadták új munkahelyén

2002. január elsejétől Kovács 
László személyében új vezetője 
van az Időskorúak Szociális Ott
honának. Az aszódi illetőségű 
igazgató korábban a domonyi 
szociális otthon mentálhigiénés 
csoportját vezette. Elsőként a 
néhány hónap alatt szerzett ta
pasztalatairól faggattuk őt.

-Ide kerülésemkor volt ben
nem némi szorongás, de ez mára 
alaptalannak bizonyult. Megis
mertem a kollégáimat, és bátran 
mondhatom, hogy jó kapcsolat 
alakult ki közöttünk. Tapasztalt 
munkatársakról, jó szakembe
rekről van szó, akik sokat tesz
nek a közösségért.

- A lakókkal mennyire sike
rült elfogadtatni magát?

- Talán ez a nehezebb, hiszen 
nagyon sokféle ember lakik ná
lunk. Természetesen vannak kö
zöttük nyitottabbak, akik hama
rabb képesek kapcsolatba ke
rülni új emberekkel. A férfiak 
inkább távolságtartóbbak. Talán 
ebbe az is belejátszik, hogy van
nak a házirenddel kapcsolatos 
problémák. Az együttélés szabá
lyait viszont mindenkinek be 
kell tartani.

-Milyen célt tűzött ki maga 
elé, amikor kiderült, hogy el
nyerte az állást?

- Valószínűleg egy évnek is el 
kell telnie ahhoz, hogy reális jö
vőképet sikerüljön felvázolni. Is
merkedem a körülményekkel, a 
lehetőségekkel. Természetesen a 
kollégákkal együtt az a célunk, 
hogy a lakók jól érezzék magu
kat, és mint mondtam, a dolgo
zói gárda ehhez kellőképpen ta
pasztalt, felkészült, lehet rájuk 
alapozni. Nehezebb kérdés a 
megfelelő tárgyi feltételek bizto
sítása, ami nagyon pénzigényes. 
A legsüigetöbb feladat a konyha 
korszerűsítése. Tavaly az e célból 
benyújtott pályázat nem hozott 
eredményt. Idén újra próbálko
zunk. Szeretnék nagy hangsúlyt 
fektetni az intézmény jó hírére, és 
elérni azt, hogy a magáénak érez
ze a város. A fenntartóval jó a 
kapcsolatunk, így inkább arra 
gondolok, hogy az idősek ne ide
genkedjenek attól, hogy később 
esetleg idekerülnek.

-Mennyien várnak jelenleg 
az ide történő elhelyezésre?

-Mintegy 30-an. Közülük 
nem mindenki túrái, vannak kör
nyékbeliek is. Sajnos a beköltö

zésre hónapokig kell várni. Ál
talában az idősek, ha otthon úgy- 
ahogy el tudják magukat látni, 
nem gondolnak a szociális ott
honra. Gyakori eset, hogy egy 
hirtelen állapotromlás után for
dul hozzánk a család. Ilyenkor 
azonnali segítséget várnak tő
lünk, és ez sajnos nem megy.

- A családjában nemcsak 
Ön, hanem a felesége is szoci-

Szemléletváltásra van szükség mindkét oldalon

Egy kitüntetett pedagógus
nagy csodának számított, ha két 
három évenként egy-egy ci
gánygyermeknek sikerült kijárni 
az iskolát.

- Minek köszönhető ez a fej
lődés?

A Solt Ottilia-üfö. arról a ki
sebbségi politikai államtitkárról 
nevezték el, aki 1996-ban egy au
tóbaleset következtében hunyt el. 
Személyisége úgy maradt meg az 
utókor emlékezetében, mint a ci
gányság érdekeiért eredménye
sen harcoló állami tisztviselőé. A 
róla elnevezett díjat azok kaphat
ják, akik kisebbségi származá

si szerző felvétele 
sóként eredményes munkát foly
tatnak népcsoportjuk felemelke
déséért. A legtöbb esetben ezt a 
díjat a kiemelkedő nevelői, ok
tatói munka elismeréseként ado
mányozzák. Örömmel olvastuk a 
lapokban, hogy az idei, márciusi 
díjkiosztó ünnepségen e kitünte
tést vehette át Lakatos Gyula, a 
Hevesy György Általános Iskola 
tanára, aki egyike volt a hét, elis
merésben részesült pedagógus
nak.

A díjkiosztó ünnepségre a 
Thália Színházban került sor, 
ahol a Soros Alapítvány elnöke, 
Halmai Gábor adta át a kitünte
téseket. A kitüntetett Lakatos 
Gyula nagyon szerényen nyi
latkozott lapunknak a nagy ese
ményről.

-Tizennegyedik éve tanítok 
Túrán, és mindig az volt a törek- 

áiis otthonban dolgozik. Ez 
előny vagy hátrány?

-Valóban így van, Mariann 
Gödöllőn, a Fővárosi Szociális 
Otthonban dolgozik szociális 
munkásként. Sokszor előfordul, 
hogy otthon is a munkánkról be
szélgetünk. Ennek pedig mérté
ket kell szabni, hiszen elsősor
ban házastársak vagyunk, nem 
pedig kollégák.

vésem, hogy segítséget nyújtsak 
az iskolában a cigányok és nem 
cigányok közötti összhang és 
együttműködés megteremtésé
ben. Szent meggyőződésem, 
hogy a cigányember sem más, 
mint a magyar, vagy bármelyik 
más kisebbséghez tartozó pol
gár. Úgy gondoltam, hogy ta
nárként való működésem hozzá 
fog járulni ahhoz, hogy a még 
esetenként jelentkező cigányel
lenesség jelentősen csökken
hessen.

Lakatos tanár úr nemcsak el
méletben fogalmazta meg a fenti 
elképzeléseket, hanem pedagó
giai munkája során ennek szel
lemében szervezte és szervezi 
ma is nevelőmunkáját.

Községünkben általában több 
cigánygyermek születik, mint 
nem cigány. Ennek egyenes kö
vetkezménye, hogy az iskolában 
tanuló diákok 30 százaléka 
kisebbségi származású, és ez az 
arány a jövőben még inkább 
emelkedni fog.

-Ma már a cigánytanulók 90 
%-a elvégzi az általános iskolát, 
s csaknem valamennyien tovább 
tanulnak. A mostani nyolcadi
kos osztályokban 15 tanuló vé
gez eredményesen, és közülük 
9-en érettségit adó szakközépis
kolákban fognak tanulni, a töb
biek pedig szakmunkásképző
ben. Á korábban végzettek kö
zül 20-an járnak szakközépisko
lába, a többiek pedig szakmun
kások lesznek. Érdemes arra is 
odafigyelni, hogy néhány kö
zépiskolás egyetemre szeretne 
menni, sőt néhányan szereztek is 
már diplomát.

A tanár úr adatai kapcsán óha
tatlanul is az jutott eszembe, 
hogy amikor az ötvenes évek vé
gén Túrára kerültem, bizony

-Ha egy év múlva faggat
nám Önt, akkor mivel lenne 
elégedett?

-Azzal, ha minden kollégám 
azt mondhatná, hogy olyan, jó 
hangulatú, biztos munkahelyen 
dolgozik, ahol ugyan nem lehet 
túl nagy karriert befutni, de érde
mes hivatásos segítőként végez
ni ezt a nehéz, sok-sok türelmet, 
szeretetet kívánó feladatot. R. Z.

-Azt gondolom, elsősorban a 
szemléletváltásnak, amely nem
csak a gyermekeknél, hanem a 
felnőtteknél is tapasztalható. A 
cigányok 95 %-a rendszeresen 
dolgozik, elsősorban az építőipar
ban. Sok vállalkozó kerül ki kö
zülük, és érdemes a telepen élők 
életkörülményeit is megvizsgál
ni, nagyon biztatóak az itt tapasz
talhatók. Jelentősen megváltoz
tak a lakás- és életkörülmények.

-A nem cigány lakosságnál 
is tapasztalható szemléletvál
tozás?

-Sajnos sokan csak a bűnöző, 
vandál magatartásé, állandóan 
ártó szándékú cigányokra fi
gyelnek föl, pedig ezek csak ele
nyésző százalékát képviselik a 
cigányságnak. A törvényeink 
ezek ellen képtelenek hatható
san fellépni, képtelenek elszige
telni a becsületesen dolgozó tár
saiktól. Szeretném még azt is el
mondani, hogy szerintem az em
bernek fel kell vállalni azt a ná
ciót, amelynek tagja, még akkor 
is, ha bizonyos szokáskultúra to
vábbra is fennmarad a kisebbsé
geknél. Ezeket viszont más ná
cióknak is el kell fogadniuk. Ma
gyarország soknemzetiségű or
szág, és ezt mindannyiunknak fi
gyelembe kell venni. Nálunk, 
cigányoknál jóval kevesebb a 
kötöttség, több a szabadság. De 
ez a szabadság nagyobb alkotói 
lehetőségeket is biztosíthat szá
munkra.

Gratulálunk a kitüntetéshez és 
további eredményes munkát kí
vánunk ! Takács Pál
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„Meg kellett találnunk, merre van az előre"

Nyereséggel zárt a Galgamenti Szövetkezet
Tavaly csaknem a vészha

rangot kellett kondítani a Gal
gamenti Szövetkezet fölött, 
mostanra viszont kiderült, az 
új vezetés elképzelései bejöt
tek, így nemhogy csődbe nem 
került a gazdálkodó szervezet, 
hanem jelentős nyereséget ter
melt. A március 22-én megtar
tott zárszámadó közgyűlés 
legfeljebb annyiban hasonlí
tott az elmúlt évihez, hogy a 
hiányzó külső részarány-tu
lajdonosok miatt határozat
képtelen fórum most is csak a 
tervezettnél egy órával később 
futhatott neki a napirendi 
pontok megtárgyalásának.

2000-ben 31 millió Ft deficit
tel zárt a Galgamenti Szövetke
zet. Azért „csak” ennyivel, mert 
sikerült néhány ingatlant értéke
síteni, és az ebből befolyt összeg 
csökkentette a hiányt. Tóth Ist
ván, a nem sokkal a 2001 -es zár
számadás előtt megválasztott el
nök ennek ellenére látott kiutat a 
válságból. Az eltelt egy esztendő 
öt igazolta. A tagságnak adott tá
jékoztatóból kiderült, a rövidtá
vú hitelektől az újabb ingatlan
eladásoknak köszönhetően si
került megszabadulniuk, emel
lett jelentős fejlesztést is vég
rehajtottak.

„ Meg kellett találnunk, merre 
van az előre”- foglalta röviden 
össze az elmúlt év történéseit 
Tóth úr. Első lépésként átalakí
tották a szövetkezet szervezeti 
felépítését, amely idén folytató
dik. Gondot okozott a speciális 
feladatkörök ellátása, amire 
nem volt megfelelő végzettségű 
szakemberük. Ma már foglal
koztatnak tenyésztési tanácsa
dót, és környezetvédelmi szak
embert, mivel az európai unió
hoz való csatlakozás közeledté
vel egyre több figyelmet kell for
dítani a környezetvédelemre, 
különös tekintettel a veszélyes 
anyagok ártalmatlanítására. De 
alkalmaznak műszaki fejleszté
si, illetve növényvédelmi ta
nácsadót is. Utóbbi feladatkört 
nemsokára az e téren tanulmá
nyokat folytató Lukács József 
veszi át. A jogi ügyekkel eseti 
megbízás alapján ügyvédi iro
dákat foglalkoztatnak. Mivel az 
egyes támogatásokra rendre pá
lyázni kell, egyre nagyobb szük
ségük van a pályázatfigyelő és 

pályázatíró irodákra is.
Külön gondot fordítottak a 

dolgozóik képzésére. 8 fő számí
tástechnikai, 4 fő erőgép-és te
hergépkocsi-vezető, 4 fő szárító
kezelői, 16 fő gépszerelői, 26 fo 
növénytermesztői alaptanfo
lyamra került beiskolázásra, 2 fő 
pedig a Jolin Deer traktorok ke
zelését sajátította el. Jelenleg fel
mérések folynak, hogy a követ
kező téli időszakban milyen új 
tanfolyamokat indítsanak el.

Tavaly nagy várakozással te
kintettek a mezőgazdasági szö
vetkezeti üzletrész kérdésére. A 
szövetkezet korrekt módon 
igyekezett eljárni, valamennyi 
érintett, de náluk, illetve a me
gyei földművelésügyi hivatalnál 
nem jelentkező külső üzletrész
tulajdonost és nyugdíjast levél
ben értesített a határidő lejártá
nak közeledtével. Adataik sze
rint eddig a külső üzletrész tulaj
donosok 77 millió 234 ezer Ft, 
(ebből mintegy 75 millió Ft már 
rendezésre is került) a nyugdíjas 
tagok pedig 48 millió Ft értékű 
üzletrészt kínáltak föl megvétel
re. Az így kijött összeg a nevesí
tett vagyon 44,7%-a. Az elnök 
levélben fordult az üzletrész 
hasznosító kft ügyvezetőjéhez, 
hogy kezdjenek tárgyalásokat a 
szóban forgó vagyonrész sorsá
ról. Amennyiben a szövetkezet
nek sikerül megerősödni, és a kft 
is hajlandóságot mutat valami
lyen hitelkonstrukcióban történő 
eladásra, szeretnék visszavásá
rolni a cég tulajdonába került üz
letrészt.

Az elmúlt esztendőben 60 
millió Ft értékű beruházást haj
tottak végre. Az összegből fon
tos gépeket sikerüli megvenni. A 
fejlesztést a még eredménye
sebb gazdálkodás érdekében 
folytatják. Terveik szerint erre 
több, mint 100 millió Ft-ot for
dítanak. Az idei cél a szárító kor
szerűsítése, egy trágyakezelő te
lep megtervezése, de új gépek is 
megvételre kerülnek. Az elnök 
azzal magyarázta ezt az erőlte
tett menetet, hogy ha ezt nem 
tennék meg, két-három éven be
lül annyira tönkremennének a 
berendezéseik, hogy nem lenne 
mivel dolgozni.

A nyereséges működésben 
nagy szerepet játszón az időjá
rásnak köszönhetően kedvező 
terméshozam, annak ellenére is, 

hogy például búzából nem a leg
jobb fajtát vetették, így a termés 
egy része csak takarmánymi
nőségű lett. Ráadásul olyan terü
leten is erőltették a termesztését, 
amely erre nem alkalmas. Idén a 
korábbi 1100 hektár helyett csu
pán 800 hektáron vetetlek búzát. 
A 300 hektár gyengébb minő
ségű földbe rozs, tritikálé és rep
ce került. Nagyobb területen ter
mesztenek napraforgót, mert ta
valy igen jelentős bevételre tet
tek szert az értékesítéséből. A lu
cerna termesztése új technoló
giával történt, és szintén sikeres 
volt.

Kudarcot hozott viszont az al
ma eladása, amely végül 15 mil
lió Ft veszteséget eredménye
zett. A szövetkezet ezért most 
gőzerővel vágatja ki a nyolcva
nas években telepített almás
kertet. Összesen 124 hektárral 
csökkentik a gyümölcsös terü
letet, amely helyére silókukori
ca kerül. Ugyanakkor idén már 
termőre fordul a korszerű cse
pegtető rendszerrel felszerelt 
10,2 hektáros ültetvény.

Az állattenyésztés terén szin
tén előre kell lépniük. A tehén
állomány a betegségek okozta 
elhullások, kényszervágások 
következtében a korábbi 728-ról 
520-ra csökkent, így szükséges a 
feltöltés. Annál is inkább, mivel 
a gyöngyösi tejüzem jó felvásár

Felhívás
Öregdiák-találkozót 
rendeznek Aszódon

Az Aszódi Petőfi Sándor 
Gimnázium, Gépészeti Szak
középiskola Baráti Egyesülete 
ezúton értesít minden érintet
tet, hogy 2002. június 1-én, 
szombaton Öregdiák találko
zót rendez.

A tervezettprogram:
9-10 óra Gyülekezés a Petőfi 

szobornál

10 óra Az egyesület elnöke és 
az iskola igazgatója köszönti a 
résztvevőket.

10.20 Koszorúzás 

lónak bizonyul, napi 9000 liter 
tejet szállítanak oda. A vesztesé
ges nyúlszőrüzemet bezárták, 
némi pénzt már csak a megma
radt készlet értékesítéséből re
mélhetnek.

Tóth István a közgyűlésen kö
szönetét mondott dolgozóinak, 
akik megértették, hogy máskép
pen, nagyobb hatékonysággal 
kell dolgozniuk ahhoz, hogy a 
munkahelyük a következő évek
ben stabil gazdálkodó szervezet
té váljon. A közgyűlés előtt is
mertetett számok - az adózás 
előtti nyereség 55 millió Ft, a sa
ját tőke 427 millió Ft-ra nőtt - 
biztatóak. Az elnök ugyanakkor 
óva intett mindenkit attól, hogy 
elájuljon az eredménytől. A nye
reség egy részét ugyanis még 
mindig az ingatlan-és eszközela
dásokból befolyt összegek ad
ják. A kedvezőbb anyagi helyzet 
csupán lehetőséget ad arra, hogy 
kőkemény munkával 2-3 éven 
belül a kizárólag a termelés biz
tosítsa a nyereséget, és ezzel a 
jobb megélhetést.A szövetkezet 
első embere bíztatta a tagságot, 
hogy lehetőségük szerint újra 
merjenek tagi kölcsönt jegyezni. 
A szövetkezetnek ugyanis min
denképpen nagy szüksége lenne 
erre, hogy az új beruházások le
galább egy részét ebből finan
szírozhassa.

R.Z.

10.30 Az iskola diákjainak 
műsora

11.00 Közös találkozás az 
osztálytermekben. Videovetítés

1130 Osztály érettségi talál
kozók.

A találkozó napján lehetőség 
van az iskola, a tanműhely és a 
kollégium bejárására.

A programmal kapcsolatban 
ötletet, javaslatot szívesen foga
dunk. Tel: 28 400-618

Oberczán József
az egyesület elnöke
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Budapestre járnak színházba a Bódva völgyéből

Megyei képviselő a jászói kertész
A Gödöllőn megrendezett 

Magyar Polgármesterek III. 
Világtalálkozóján magától ér
tetődően a legkülönbözőbb em
berek fordultak meg. Ameny- 
nyire eltérnek egy mástól a te
lepülések, annyira mások a 
képviselőik is. Előfordult per
sze az is, hogy' valamiben ha
sonlítottak egymásra - mond
juk abban, hogy Túra testvér
településein élnek.

Csoltkó Jenő nyolc évig volt 
önkormányzati képviselő a Kas
sa melletti Jászón, Túra testvér
településén. Harmadik hónapja 
az újonnan létrejött Kassa me
gyei önkormányzat tagja.

- Ebbe a megyébe tartozik a 
jelentősebb települések közül 
Rozsnyó, Igló, Sepszi, Terebcs, 
Nagymihály, Nagykapos - mu
tatja be az önkormányzat műkö
dési területét, majd hozzáteszi 
Jászót, a premontrei prépostság 
ősi székhelyét. Kassáról sem fe
ledkezhetünk meg. A megyei 
parlament 57 tagú, a választási 
körzeteket a lakosság számará
nyában jelölték ki. A negyedmil
liós városnak ezért több képvi
selői hely is jutott.

A múlt századi közép-európai 
történelem hányattatatásait 
egyetlen példa is megvilágíthat
ja Csoltkó Jenő családjának tör
ténetében. Édesapja abban a gö
döllői gimnáziumban tanult, 
amelyet a premontrei rend a 
trianoni béke után elvesztett kas
sai, rozsnyói és nagyváradi isko
lái helyett alapított. Akkor éppen 
Magyarországhoz tartoztunk, 
említi Csoltkó Jenő. Atyja ké
sőbb főkönyvelőként dolgozott 
a járás legnagyobb szövetkeze
tében, majd onnan ment nyug
díjba.

Szlovákia most jutott el oda, 
ami Magyarországon tíz éve le
játszódott az államigazgatásban: 
az állam megosztja hatalmát a 
helyi és a megyei önkormányza
tokkal.

- A megyei közgyűlések még 
két évig az állami költségvetés
ből gazdálkodnak, nincsenek sa
ját bevételeik - említi. - A po
zsonyi kormány utalja ki a pénzt, 
amiből gazdálkodniuk kell. A 
hatáskörök átruházása folyama
tosan zajlik. Július elsejével a 
megyék a középiskolák és szak
iskolák, a települések az általá
nos iskolák irányítását veszik át. 

A tanárok fizetését azonban még 
ezután is az iskolaügyi minisz
térium folyósítja.

Szülőföldjére gondolva, büsz
kén említi, hogy rengeteg turista 
látogat Jászóra, hiszen van egy 
nagyon szép cseppkő-barlang
juk. A prépostság barokk stílusú 
épülete az Unesco által nyilván
tartott védett műemlék. Gyö
nyörű a Bódva völgye, melyet 
kétoldalt fenyvesek öveznek. 
Mesterséges tavaikat a papok
nak köszönhetik, akik a 15. szá
zad közepén vízfelfogó rendsze
reket építve csapolták le a mo-

- Egyre ismertebb rendezvé
nyünk a Jászói Nyári Egyetem, 
melynek szlovákiai és anyaor
szági támogatói egyaránt van
nak - folytatja. - Tudósok, mű
vészek a programsorozat részt
vevői, a premontrei templomban 
is hallhatók ilyenkor hangverse
nyek. Tavaly a nyári egyetem 
idején vehettük át a millenniumi 
zászlót, amelyből összesen öt ér
kezett Szlovákiába. Ezekre a 
rendezvényekre meghívjuk Túra 
polgármesterét és képviselő-tes
tületét.

Városunkkal már az első vá
lasztások után kapcsolatra lép
tek, s folyamatosan kicserélik a 
tapasztalataikat. Sokat tanulnak, 
mert mint említette, Magyaror
szág tíz évvel előttük jár az ön
kormányzatiságban. Túrához 
hasonlóan ők is belevágtak kor
szerű, szigetelt hulladéklerakó 
építésébe, de még nem vezették 
be a szelektív gyűjtést.

S hogy milyen tapasztalatokat 
szerzett a világtalálkozón?

- Nem idegenek számomra a 
magyarországi viszonyok - szö
gezi le. - A Kertészeti és Élelmi
szeripari Egyetemen végeztem, 
sok-sok iskolatársammal tartjuk 
az emberi és a szakmai kapcso

latot. Otthon a magyar tévét né
zem, családommal Budapestre 
járunk színházba, minden máso
dik héten itt vagyok. Üzleti kap
csolataim is vannak, hiszen az 
Óbuda virágpalántáinak kizáró
lagos forgalmazója vagyok 
Szlovákiában.

Középiskolai tanulmányait 
1973-ban fejezte be Sepsziben. 
Ezután állami ösztöndíjasként 
szerzett diplomát Budapesten, 
majd öt évvel később ugyanott 
növényvédő szakmérnök képe
sítést. Mezőgazdasági szövetke
zetben dolgozott 15 évig.

- Bár a zöldségtermesztési 
szakon végeztem, ez nem jelenti 
azt, hogy a többit nem tanultuk 
hasonló intenzitással, csak ebből 
írtuk a diplomadolgozatot - 
folytatja. - Most vállalkozó va
gyok. Litvániából hozok be tő
zeget, Magyarországról palántá
kat és holland vetőmagokat for
galmazok. Van négy hektár 
zöldségesem. Nem annyira gaz
dasági megfontolásból, hanem 
inkább hobbiból, mert nem aka
rok a szakmámtól elszakadni.

Polgármesteri világtalálkozó Gödöllőn

Tetszéssel fogadták 
a túrái példát

A Gödöllőn negyedszer meg
rendezett xMagyar Polgármes
terek Világtalálkozóján, márci
us 24-26-án több mint 1200 ha
zai és határainkon túli polgár
mester vett részt, akik szekci
ókban tekintették át a hazánk 
modernizációjában, polgároso
dásában, felzárkózásában, 
nemzetközi kapcsolataiban, 
uniós csatlakozásra való felké
szülésében kiemelkedő jelentő
séggel bíró területek állapotát, s 
a velük kapcsolatos gy akorlati 
teendőket

A megállapítások és követ
keztetések helytállóságát a több
oldalú megközelítések garantál
ták; eredményesnek bizonyult a 
kormányzati, a gazdasági, a tu
dományos, a hazai és a határo
kon túli önkormányzati szférá
kat képviselők együttműködése 
a vitákban, s az állásfoglalások 
megfogalmazásában.

A résztvevők áttekintették 
azokat a változásokat és változ

Természetesen a szlovák me
zőgazdaságról is markáns véle
ményt fogalmaz meg. Kataszt
rofálisnak tartja az ágazat hely
zetét.

- Rossz a dotációs rendszer, 
mert nem a készterméket támo
gatja. A zöldségtermesztésre 
hektáronként 1700 korona álla
mi támogatást adnak, a rétre-le- 
gelöre 3000-3500 koronát, ami
re semmi szükség nincs. Ezért 
fordulhat elő az, hogy októbertől 
már drága pénzen importálni 
kell a káposztát Lengyelor
szágból, Magyarországból, Hol
landiából, amikor a mi talaj és 
éghajlati körülményeink is meg
felelnek a káposzta, a sárgarépa 
és más zöldségfélék igényeinek 
- sorolja. - Ráadásul 20 százalé
kos a munkanélküliség. Ha töb
bet fordítanánk a több kézimun
kát kívánó ágazatokra, akkor 
több embert alkalmazhatna a 
mezőgazdaság. Ehelyett tönkre
mennek a szövetkezetek és a 
magángazdaságok is.

Balázs Gusztáv
A szerző felvétele

tatásokat, amelyek a legutóbbi 
Polgármesteri Világtalálkozó 
óta önkormányzati téren végbe
mentek. Arra a megállapításra 
jutottak, hogy az önkormányzás 
elvei, teóriája gazdagodott, gya
korlata erősödött, intézmény
rendszere fejlődött; feltárultak 
az előrelépés természetes és a 
működés során keletkezett aka
dályai is. Mindezekre tekintettel 
a résztvevők megállapították, 
hogy a jövőben az önkormány
zati munka két legfontosabb pil
lére a konstruktív alkalmazko
dás és a partnerség lesz.

A világtalálkozó környezetvé
delmi szekciójában nagy tet
széssel fogadott előadást tartott 
Tóth István, Túra polgármestere 
a négy község együttműködé
sével megvalósult szelektív hul
ladékgyűjtési rendszerről, amely 
ma még inkább példa, mint nap
jaink gyakorlata.

-balázs-
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Választások? 
Hivatások?

Országgyűlési képviselőket 
választ az ország. Olyanok ke
zébe szeretnénk tenni sorsunkat, 
jövőnket, akik nem a maguk ja
vát, hanem mindannyiunkét ke
resik, munkálják.

Akik számára nem állás, fog
lalkozásjó megélhetés, vagy ta
lán karrier a képviselőség, ha
nem a másokért való munkál
kodás különleges lehetősége.

Egyik miniszterrel közösen 
ünnepeltük a millenniumi zász
lóátadást. Megkérdeztem akkor 
tőle, hogy nem nagy feladat, 
nem túlságosan sok, és nehéz az 
a feladat, amit elvállalt? A fele
lete igazi keresztény lelkületröl 
árulkodott. „Nem könnyű, so
kan gáncsoskodnak, de tudom, 
hogy nagyon sok jót tehetek, 
amire egyébként nem lett volna 
lehetőségem, módom” — vála
szolta. O azt a kitüntető hivatalt, 
amit talán mások irigyelnek, így 
éli meg. Nehéz a feladat, de sok 
emberen segíthetek.

A katolikus egyházban hús
vét utáni 4. vasárnap a Hiva
tások Napja. Főként persze a 
papi és szerzetesi hivatások kér
dése kerül előtérbe. Azokra fi
gyelünk fel, akik életüket a rájuk 
bízottak szolgálatára szentelték. 
- De nemcsak rájuk kell gondol
nunk! Minden embernek külde

tése, hivatása, feladata van a vi
lágban, a közösség életében. 
Vannak talán irigyeltebb, vág)' 
jobban jövedelmezőbb foglal
kozások, vannak a laboratóriu
mok, vagy kórházi osztályokon 
dolgozók csendes erőfeszítései, 
de mindenkinek Istentől neki 
szabott feladata van a közösség 
építésében.

Már Pál apostol azt írta (pedig 
ö 67-ben, tehát 1935 évvel ez
előtt vértanúságot szenvedett 
Rómában) „A lelki adományai 
különfélék, de a Lélek ugyanaz. 
A megbízatások is különfélék, 
de az Ur ugyanaz. Különfélék a 
csodatettek is, de Isten, aki 
mindezt mindenben véghez 
viszi, ugyanaz. A lélek ajándé
kait pedig ki-ki azért kapja, 
hogy használjon vele. Egyik 
ugyanis a Leiektől a bölcsesség 
adományát kapja, a másik a tu
dás adományát ugyanattól a 
Lélektől, a harmadik meg a hitet 
kapja ugyanabban a Lélekben, 
vagy a gyógyítás adományát 
ugyanabban a Lélekben: ez cso- 
datévö hatalmat, amaz meg a 
prófétálást, egyik a szellemek 
elbírálását, másik többféle nyel
vet, a harmadik viszont a nyel
vek megfejtését... majd így 
folytatja: „Az Egyházban Isten 
némelyeket apostolokká, máso
kat prófétákká, ismét másokat 
tanítókká tett. Adott továbbá 
csodatévö hatalmat, gyógyító 

erőt, segítőkészséget, kormány- 
zóképességet, különféle nyelv
tudományt. ..

így fejezi aztán be: “Töreked
jetek értékesebb adományokra! 
Ezért mindennél magasztosabb 
utat mutatok nektek: „Beszéljek 
bár emberek vagy angyalok 
nyelvén, ha szeretet nincs ben
nem, csak zengő érc és pengő 
cimbalom vagyok... Ha szeretet 
nincs bennem, mit sem érek... 
Ha szeretet nincs bennem, mit 
sem használ nekem.. ” (1. Kor, 
12,5-13.13.)

Lehet TV-szerelő, politikus, 
orvos, tanár, pap vagy műsze
rész, édesapa, édesanya, min
denkinek Istentől rendelt felada
ta van. A test minden tagjának 
egészségesen kell működnie ah
hoz, hogy az egész test ép le
gyen. Ugyanúgy akkor lesz egy
re egészségesebb a család, a kö
zösségek, egyház és társadalmi 
közösség is, minél több az ép, 
testileg-lelkileg egészséges tag, 
akit a mások szolgálatára ren
deltség tudata, a segítőkész sze
retet hajt hivatása gyakorlásá
ban.

A Hivatások napja mindegyi
künket gondolkodtasson el: aho
vá Isten állított, ez a szolgáló 
szeretet, hivatástudat irányit-e 
engem? Építőkockája, vagy sta
bilitását rontó omladozó tégla 
vagyok a közösség nagy épüle
tében?

Születésnapi köszöntő Szilágyi Mihálynét köszöntve

Csillagok délben
Kisvárosnak közepében,
Kertes házban lakik anyám.
Munkával telnek napjai.
Hiszem azt, még telnek tovább.
Még fiatal volt; nyolcvanöt éves.
Vetett, gyomlált, vagy kapált.
Beálltam én is melléje,
Tegyem azt, amit tesz anyám,
Megszólalt délben a harang;
Elmondtuk az Úr angyalát
Egyenes gerinccel égre nézve,
Megszólalt anyám.
Nézd, fiam, milyen szép az ég,
Ilyen kéknek még nem láttam talán;
Akkor délben, anyám szemében.
Ragyogni láttam az égbolt összes csillagát.
Kilencven éves lett a drága,
Rozi néni az édesanyám,
Szeressétek, Ö ellenségét is szereti;
Isten éltesse, jó anyáin.

Székesfehérvár, csütörtök,2002. március 7 .
Fia

Papnak, világinak, szent szol
gálatban élőnek, és úgymond 
köznapi, világi elfoglaltságban 
fáradozónak egyaránt szól majd 
Isten számonkérö szava: „Adj 
számot sáfárságodról...” földi 
életedről, küldetésedről, csalá
dodról...

Becsüljük meg egymás szol
gálatát, segítsük egymást a kö
zösjövő, a boldogabb, békésebb 
élet formálásában. Ne rombolj, 
hanem építs! Ne csúfíts, hanem 
szépíts. Ne pusztíts, hanem él
tess. Ne átok, hanem áldás légy 
embertestvéreid számára.

A Túrái Plébániatemplom
ban a nyári időszakban a 
szentmisék rendje:

Vasárnapi szentmiséink:
Szombaton este 7-kor,
Vasárnap reggel 7-kor,
de. 9-korés este 7 órakor.
Hétköznapokon reggel 6 20- 

kor, este 7-kor.
Szerdán csak reggel, Csütör

tökön csak este van szentmise.

Április utolsó vasárnapján bú
zaszentelés a 9 órás szentmisén.

Közösen imádkozunk a jó ter
mésért - annak a fohásznak biz
tatására, hogy „Mindennapi ke
nyerünket add meg nekünk 
ma... ”

Lukács András 
apát-plébános
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Sára Sándor ismét hazalátogatott Túrára

Egyik forgatókönyvét indiai-magyar 
koprodukcióban szeretné megfilmesíteni
(folytatás az /. oldalról)
- Engedje meg, hogy kiragad
jak egy' részletet a kiállítás
megnyitón elhangzott beveze
tő gondolataiból: „Meghagyva 
az illetékeseknek a tulajdonjogi 
vitákat - melyre ezen a délután 
semmiképp sem szeretnénk fó
rumot biztosítani - a kultúra 
eszközeivel próbálunk meg kö
zeledési pontokat találni a más
fajta kultúrkörben élőkhöz, 
hogy a tulajdonossal történő 
együttműködés eredményeként 
a napjainkban élő túrái polgá
rok is ünnepelhessenek még a 
kastélykertben, még ha az épü
letbe való bejutás statikai okok 
miatt életveszélyes is. A sikeres 
együttműködést remélve kívá
nom, hogy a túrái kastély, még 
a jelenlegi tulajdonos birtoká
ban is ne mindannyiunk tragé
diája, hanem mindannyiunk 
öröme legyen, hisz az 1883-ban 
épült építészeti remekmű a kö
vetkező esztendőben lesz 120 
éves. Kívánom, hogy közösen és 
méltóképpen ünnepelhessük 
Ybl Miklós e csodálatos alkotá
sának születésnapját” Mint a 
kulturális közélet területén 
mozgó közismert személyiség
nek nagy tapasztalata lehet 
abban, hogy valóban hatnak-e 
az ilyen megközelítések, ha 
mögötte kollektív lakossági 
akarat van.
- A rendezvényekben megnyil
vánuló együttműködés és kap
csolatteremtés csak szelíd, de ér
tékelendő befolyásolás. Azon
ban az ennél erőteljesebb mód
szerekkel is élni kell, hisz kellő 
információ híján is bizonyos 
spekulációt sejt az ember. Föld
be és épületbe befektetni mindig 
jó, főként egy olyan településen, 
ahol a várossá válással a termál
víz remélhetőleg hasznosításra 
és kiépítésre kerül. Elképzelhe
tő, hogy egy ilyen kivárás is 
munkál a tulajdonosban, várja a 
jövedelmező befektetéshez 
szükséges infrastruktúra létre
jöttét. Talán a melegvíz idegen
forgalmi hasznosításának fordu
lata tudná az ügyet kimozdítani a 
holtpontról.

- Míg a kastély ügy szinte évti
zedek óta egy helyben topog, 
addig Sára Sándor tv-elnöki 
megbízatás nélkül sem pihen. 
Milyen alkotásait várhatjuk a 
közeljövőben?
- Jelenleg három forgatóköny
vem van kész. Az egyik címe 
Transzszibériai álom, mely há
rom férfiről szól - egy magyar
ról, egy oroszról és egy baltiku
miról -, akik a szibériai szovjet 
gulág táborból szöknek meg té
len. Kérdés, hogy meg tudnak-e 
küzdeni a hideggel, az éhséggel, 
az üldözőkkel, az őket körülve
vő lakosokkal a szabadságuk ér
dekében. A Magyar nők a gulá- 
gon című dokumentumfilm-so- 
rozatomon keresztül ismerem 
ezt a világot, de a dokumentum
film nyelvi korlátái által nem jut 
túl a magyar határon. A játék
film eszközeivel ezt a történelmi 
szörnyűséget a nemzetközi ér
deklődés elé helyezhetem.
A másik filmem érdekes módon 
éppen magyar-indiai koopro- 
dukció lenne. A múlt század ele
jén egy szikh főherceg feleségül 
vett egy magyar polgári család
ból származó nőt, majd házas
ságukból két leánygyermek szü
letett. Az első, Amrita Sher-Gill 
éppen 1913-ban született, így az 
angol fennhatóság alatt álló In
diába a háború miatt nem tudott 
a család visszatérni. Magyaror
szágon maradtak kilenc éven ke
resztül, majd Indiába mentek. A 
főszereplő Amrita nyolc évet 
töltött Indiában családjával, mi
kor az éppen Körösi Csorna 
Sándor útját járó nagybányai 
születésű nagybácsi, Baktay Er
vin felismerte a kislány tehetsé
gét és képzésre javasolta. Ekkor 
a szikh herceg családjával Pá
rizsba települt át, ahol a kislány 
elvégezte a francia képzőművé
szeti főiskolát - legfiatalabbként, 
magas kitüntetésekkel. Amrita, 
művészete kiteljesedése szem
pontjából jó döntést hozva, visz- 
szatért Indiába, ahol a mai napig 
őt tekintik a modem indiai fes
tészet megteremtőjének. Fordu
latban gazdag, rövid életét 28 
évesen fejezte be, de ezidö alatt 

is igen jelentékeny életművet 
hagyott hátra.
A harmadik témámban ismét 
visszatérek a dokumentumfilm- 
ben már leforgatott második ma
gyar hadsereghez játékfilm for
májában, melynek elkészítésére 
felkértek.
- Az említett három téma kö
zül az egyik kapcsolódik ko
rábbi kérdésemhez. Honnan 
ered vonzódása az indiai kul
túrához?
- Valószínűleg közrejátszik ben
ne Körösi Csorna Sándor is, aki
nek útinaplóját remélhetőleg 
még ma is sokan elolvassák. Ne
kem meghatározó ifjúkori olvas
mányom volt, s többször foglal
koztam az életéről szóló játék
film gondolatával. Indiába elő
ször a játékfilmjeim kapcsán ke
rültem. A Bombay-i, majd Cal- 
cutta-i fesztiválra meghívták 
filmjeimet, de ekkor ellátogat
tam Körösi Csorna nyugvóhe
lyére, Daijeeling-be is. Egy ot
tani indiai filmrendező-produ
cerrel kezdtünk el azon gondol
kodni, hogy milyen közös filmet 
tudnánk készíteni; az említett 
filmötlet is így merült fel. Azóta 
ötször-hatszor voltam Indiában 
és végigjártam azokat a helye
ket, ahol Amrita is megfordult. 
Ebben segítségemre volt az in
diai nagykövetasszony és az In
diai Külügyminisztérium.
- Kiket említene meg új mun
kái kapcsán a magyar partne
rei közül?
- Dohai Péterrel és Kardos Ist
vánnal dolgozom együtt a forga
tókönyvírásban. A forgatóköny
vek közül kettő teljes egészében, 
egy pedig majdnem kész álla
potban van, de a szokásos forrás
hiány probléma most is jelent
kezett több területen. Ma a ma
gyarországi játékfilmkészítés
ben mindenkinek nehéz pénzt 
szerezni, de reménykedünk. Ad
dig is jó borokat készítek, hisz 
nemcsak Túrához, hanem a Ba- 
laton-felvidéken található Kö- 
veskálhoz is kötődöm, ahol a 
szőlőim vannak.
- Ebben az évben a Magyar 
Filmklubok és Filmbarátok

Szövetségének elnökévé vá
lasztották.
- Egyszer már betöltöttem ezt a 
tisztséget a szövetség megalaku
lásakor, de a Duna TV elnöksége 
mellett már soknak bizonyult. 
Most az újabb felkérést ismét el
fogadtam mint nyugdíjas, aki
nek legkevésbé pihenésre van 
ideje.
- Örömmel tájékoztatom, 
hogy a túrái művelődési ház
ban szövetségi tagként film
klub beindítását tervezzük, s 
első körben kortárs magyar 
filmek vetítésével szeretnénk 
kialakítani egy' törzsközönsé
get, amelyet igényes külföldi 
filmekre ilt a filmtörténet 
klasszikusaira is be lehet majd 
csalogatni. Hogyan látja egy' 
ilyenfajta vidéki filmklub lét
jogosultságát??
- Feltétlenül van létjogosultsága, 
e téren jók a tapasztalataim. 
Ezek a filmklubok éltetik a jó 
filmeket, oda tudnak figyelni 
szerencsétlen magyar filmren
dezőkre is. A filmkultúra meg
maradása szempontjából ez a jó, 
a fontos, az igaz út, ahol film
szerető és filmkészítő emberek 
összejönnek és beszélgetnek.
- De vajon összejöhetünk-e 
gyakrabban Sára Sándorral 
mi, taraiak, köztük természe
tesen a filmkedvelők is? Szó
beszédet hallok itt-ott, hogy 
Sára Sándor talán hazaköltö
zik Túrára. Mi igaz ebből?
- Nem elképzelhetetlen, ezért is 
tetetem rendbe a szülői házat 
úgy, ahogy a kastélytulajdonos
nak is javasolni tudom. Elsőként 
a tetőt javítani és a külső felújí
tást elvégezni, majd jöhetnek a 
belső alakítások. Terveimben 
biztos szerepet játszik az is, hogy 
itt rokonaim, ismerőseim, bará
taim vannak, ezzel szemben 
Pesten nem úgy vagyok otthon, 
mint Túrán. Felmerült bennünk, 
hogy ősztől tavaszig Túrán, ta
vasztól őszig pedig Köveskálon 
lennénk, s csak végszükség ese
tén Budapesten.
- Ősszel hazavárjuk!

Seres Tünde
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Zöldszívesek túrái randevúja
Több, mint ezer túrái egyhajút számoltak meg

Március 8-és 10 között ren- taraiaknak az igazi tavasz meg-
dezte meg találkozóját váro
sunkban a Zöldszívesek Or
szágos Tanári csoportja.

A délelőtti órákban érkező 
vendégeket Jenei Csabáné és 
Kiss Gábor tanárok fogadták a 
Kaszinó téri iskolában, ahol a 
vendégek szálláshelyét készítet
ték A 15 vendég a budapesti, a 
mezőberényi, a kábái, az egri, a 
novaji, a vésztői és a lenti zöld
szíves ifjúsági természetvédő 
mozgalom gyermekszakköreit

érkezését ez a nagyon csinos kis 
virág megjelenése jelenti. Éven
ként általában 1100-1500 pél
dányban üdvözölhetjük kedves 
virágainkat a megjelölt termé
szetvédelmi területen.

-Úgy hallottuk, hogy voltak 
gondok a természetvédelmi te
rület megjelölése körül.

-Valóban így van, ugyanis el
lopták a hivatalos táblát. Ekkor 
készítettünk egy ideiglenes jel
zést, és közben elkészült az új táb-

képviselte a rangos találkozón. la is.

A mozgalom központja 
egyébként Pomázon van, elnöke 
pedig Orgoványi Anikó, aki 
szintén eljött a találkozóra. Né- 
hányan csak később tudtak be
kapcsolódni a munkába, ugyanis 
ők érdekeltek voltak a Zöldszí
ves Óvónők Országos Találko
zóján, amelynek utolsó napjai 
egybeestek a lurai rendezveny- 
nyel.A zöldszívesekről annyit 
még feltétlenül tudni kell, hogy 
országos viszonylatban mintegy 
16 ezer tagot tömörítenék sora
ikba, és 3 évestől 18 éves korig 
lehet tagja minden magyar gyer
mek és fiatal.

-Miért Túrán került meg
rendezésre ez a találkozó?- 
kérdeztük Jenei Csabánétól.

-Szakkörünk éppen tíz évvel 
kezdte meg működését. Mun
kánkba általában 15 fö vesz 
részt. Legfőbb feladatunknak te
kintjük a Túrái egyhajú virág 
(Bulbocodium versicolor) tava
szi nyílásának megfigyelését, 
számba vételét, gondozását és 
őrzését. Úgy érezzük, nekünk

-Őrszolgálat is szükséges a 
kis virágok megőrzésére.

-A korábbi években előfor
dult, hogy néhány példányt kiás
tak, de szerencsére komolyabb 
rombolással nem találkoztunk. 
Azonban úgy érezzük, hogy na
gyon kell vigyázzunk erre a ritka 
természeti kincsre. Minden év
ben figyeljük az egyhajú meg
jelenését, és amikor kibújnak a 
földből, csoportos őrszolgálatot 
szervezünk a szakkör tagjaiból. 
Most vendégeink is részt vettek 
a virágok számolásában. Közel 
1100 virágot vettünk számba.

-A szakkör egyéb természet
védelmi munkákban is részt 
vesz?

-Szorgalmazzuk a helyi ho
mokbánya és a Csontospart vé
detté nyilvánítását, ugyanis eze
ken az egyre népszerűbbé váló 
kirándulóhelyeken is találhatók 
védett virágok, a homoki árva- 
lányhaj és a homoki nőszirom. 
Nagy gonddal végezzük a savas 
eső mérését, a Galga vízvizsgá
latát, valamint évente a zuzmó

vizsgálatot. Örömmel mondha
tom, hogy legutóbb 16 tonna pa
pírhulladékot és két hektoliteres 
hordóban használt zseblámpa
elemet adtunk le. De szabadjon 
arról is szólnom, hogy szakkö
rünk részt vesz a Jeles napok 
műsorainak, kirándulásainak és 
túráinak szervezésében is. Ilyen 
napok a Föld napja, a Madarak 
és fák napja, valamint az Állatok 
világnapja. Úgy gondolom, aki 
részt vett ilyen rendezvényeken, 
az szívesen emlékszik vissza 
rájuk.

-Térjünk vissza a találko
zóra! Milyen programok vol
tak a három nap alatt?

-Az első napon emlékfát ül
tettünk iskolánk központi épüle
tének parkjában. A sudár nyír
fácska emlékeztet a találkozó 
fontosságára. Este a megnyitó 
ünnepségen Seszták Sándor 
igazgató, majd Tóth István pol
gármester köszöntötte a vendé
geket, ezt követően pedig isko
lánk táncosai a környezetvé
dőkkel együtt mutatták be a „Ta
vaszváró” kompozíciót. Másnap 
délelőtt a szennyvíztisztító telep 
meglátogatása szerepelt progra
munkban. Itt Tóth István mű
szakvezető ismertette meg ve
lünk a korszerű és környezetba
rát technológiát alkalmazó tevé
kenységet. Innen utunk a túrái 
egyhajú virágokhoz vezetett. 
Velünk tartott a Gyöngyösi Vá
rosi Televízió kamerája és két 
munkatársa is. Ebéd után a

Csontospartra, majd a homok
bányához mentünk. A napi 
program a falumúzeumban foly
tatódott, ahol Bozóné Tériké fo
gadott, és megmutatta a vendé
geknek a tarai drukkolás fogá
sait, és egy-két darabját, ame
lyeket Ilon néni hagyott ránk. 
Tériké jóvoltából minden láto
gató egy-egy szép mintával gaz
dagodott. A helyi nyugdíjasklub 
népdalköre tarai dalokkal ked
veskedett a konferencia résztve
vőinek. Még egy előadást is 
meghallgathattak a zöldszíve
sek, mégpedig a rovásírásról. Az 
utolsó napon a szelektív hulla
dékgyűjtő telepre látogattunk, 
ahol Benke Sándor ügyvezető 
igazgató nagy szeretettel foga
dott bennünket, és kísért végig a 
területen. Úgy érzem, a záró be
szélgetésen őszinte volt az a 
megállapítás, amely rendkívül 
hasznosnak ítélte meg a konfe
renciát.

-Mi lesz a közeljövő legfon
tosabb szakköri teendője?

- Április 26-án Baján szerve
zik meg a zöldszíves gyerekek 
találkozóját, amelyen 5 gyer
mekkel veszünk részt. A napok
ban megkezdjük az előkészüle
teket a Föld napja rendezvényre 
is. Végezetül szeretném megkö
szönni az iskola vezetésének, a 
konyha dolgozóinak és a városi 
önkormányzatnak, azt a segít
séget, amelyet a találkozó meg
szervezéséhez nyújtottak.

Apróhirdetések
Renault 11-es (diesel) eladó. Tel: 
napközben: 400-606, este és hét
végén : 469-055

Már itt a tavasz, de a huzat ma
radt. Ablakok, ajtók (fa, fém, mű
anyag) szigetelése német tech
nológiával, garanciával, több 
éves gyakorlattal. Pászítás, zár
javítás és díjmentes hőszigete
lési vizsgálat.
Telefon: 06 30959-9643

Eladó aszódi 1,5 szobás lakás 
felújított állapotban, nagy er
kéllyel, beépített konyhaszek
rénnyel 6,6M Ft-ért. Érdeklőd
ni: 06-30-365-7751.

2 db Panasonic MS-4-es S-VHS 
vállkamera és Pinnacle DC30+ 
videovágókártya (esetleg számí
tógéppel együtt) eladó.
Tel.: 06-20-9743-040

Egyetemista lány korrepetálást 
vállal, (angol, matematika, 
nyelvtan stb.) Telefon: 469-055

Pénztárgépek, mérlegek adásvé
tele, szervizelés, hitelesítés.
Tel: 06-20-9281-526.

Aszódon, a Falujárók úti garázs
soron szerelőaknás garázs eladó. 
Telefon: 06 30 488-5611. Irány
ár: 220 ezer Ft.
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Ont mindenki
boldognak látja

Új Renault Thatía. Négyféle felszereltség! szint. Vezető- cs utasoldali légzsák, szervokormány ; ABS , 510 literes 

csomagtér, megújult külső és bdső formatervezés. Széles motorválaszték: 1.4, 75 LE s. 1.4, I6V 98 LE s, 1.5 <K’i 

65 LE s. 1.6. I6V 105 LE s. Várjuk márkakereskedésünkben a Renault Thalia premierjén, az április 6-7-i nyitott 

hétvégén! WWW.TCtiault.hl]
f

Llj Renault Thalia. Döntsön okosan - vezessen boldogan!
Aullivntiquc PiiH színitől uLipIclszctrlLség 'Szérűi j Dxii.urticpiv szinten

KÉPE TIBOR KFT.
3021 Lőrinci, Bajcsy-Zsilinszky u. 57. 

Tel.: (37) 388 132,389-218
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Súlyelvonó közösség Túrán

Átállás az egészséges életmódra
A nyár közeledtével egyre 

többet foglalkozunk a testsú
lyunkkal. Aggódva nézünk a 
tükörbe, és azon töprengünk, 
hogyan fogjuk a tél folyamán 
kissé átalakult vonalainkat für
dőruhára vetkőzve palástolni. 
A legtöbbünk (sajnos) bele
nyugszik az új helyzetbe, néhá- 
nyan viszont kétségbeesett fo
gyókúrába kezdenek, hogy 
visszanyerjék régi énjüket.

Régi igazság, hogy a szenvedé
seket könnyebb csoportosan elvi
selni, mint egyénenként. Túrán 
nemrégiben egy kis közösség ala
kult azzal a céllal, hogy súlyelvo
nókúrát tartson. Vezetőjük dr. Vészi 
Zsuzsanna doktornő.

-A fogyókúra mindenkinek 
szörnyű élmény. Aki már pró
bálta valaha is, az tudja, hogy a 
szenvedések sorozatát jelenti, és 
amikor valakinek sikerült két hét 
kínlódás után öt kilót lefogyni, 
boldogan elkezd enni, és egy hét 
alatt nyolc kilót felszed. Szak
nyelven ez a hiero-effektus, va
gyis az illető a szenvedés véget 
értével kétszeres energiával veti 
bele magát az addig nélkülözött 
élvezetekbe. A mi klubunk mot
tójában egy kis humor is van, 
mert mi nem így szeretnénk 
fogyni.

-Milyen új módszert alkal
maznak?

-A kúra kétszer három hóna
pig tart. Az első kurzus március 
31-én ért véget. Az eredeti el
képzelés szerint, amit úgy gon
dolom, hogy sikerült is megva
lósítani az, hogy az adott idő
szakban kis változásokkal ér
jünk el eredményeket. Ez sokkal 
könnyebben megtartható. Mon
dok példát. Vannak olyan ételek, 
amiket elkerülünk vagy megvál
toztatjuk az elkészítésének mód
ját. Hívtunk diatetikust, aki na
gyon sok hasznos tanáccsal lá
tott el bennünket. Felhívta pél
dául a figyelmünket azokra az 
ételekre, amelyek lúgos hatású
ak, és segítik a szervezetünk 
elsavasodásának megakadályo
zását. Egész sor ételt javasolt, 
olyanokat, amelyeket amúgy is 
szeretünk. Sokkal több folyadék 
fogyasztására is szükség van. 
Természetesen nem az agyon
cukrozott üdítőkre kell gondol
ni, hanem vízre, gyógyteára 
vagy ásványvízre. Ezekből lega
lább három litert kell meginni. 
1 la ezt megszokja az ember, utá

na már nem lesz betartania, an
nál is inkább, mert rájön, segít a 
rossz közérzet elmulasztásában. 
Ne feledjük, az ivással végül is 
méregtelenítés történik.

-Múltkori számunkban ír
tunk a hastáncról, ami tu
domásom szerint ugyancsak 
része a programnak...

-Mozgás nélkül természete
sen nem megy. A mozgássze
gény életmódon változtatni kell. 
Minden héten részt veszünk egy 
callanetics tornán és a hastánc 
foglalkozáson, amelyet a táncos
nő kimondottan ennek a cso
portnak állított Össze. A gyakor
latok az összemeszesedett csi
golyák, ízületek megmozgatá
sára szolgálnak. Lassú, de mégis 
kemény mozgásokról van szó. 
Egy ilyen óra után sokkal köny- 
nyebben mozgunk. Mindezek 
mellett átjárunk Bagra úszni, 
szaunázni.

-Hogyan zajlik a klubélet?
-Kéthetente egyszer jövünk 

össze. Ilyenkor méretkezünk. 
Nemcsak súlyt, hanem körmé
retet is, mert előfordul, hogy va
laki azért nem fogy, mert a zsír
párnák helyét izomtömeg veszi 
át, amely a zsírnál nehezebb.

-Hasonló programot szer-

Az Osváth Gedeon Emlékére 
Létrehozott Múzeumi Alapít
vány az alábbi pályázatokat hir
deti meg:

.-Rajzpályázat 14 év alatti 
gyermekeknek Az én lakóhe
lyem címmel. A művek bármi
lyen technikával ( zsírkréta, ce
ruza-rajz, tempera stb.) készül
hetnek. Beadási határidő: 2002. 
szeptember 20.

-Ahogyan én látom. Pályázat 
14 éven felüliek részére. (Felső 
korhatár nincs) A pályázóktól a 
környezetükről, lakóhelyükről 
szóló (esetleg fotókkal kiegé
szített) írásos műveket várunk, 
amely tartalmazhatja vélemé
nyüket, saját szempontrend-sze- 
rük szerinti elemzést, javasla
taikat. Terjedelme max. 25 gé
pelt oldal lehet. Beadási határ
idő: 2002. szeptember 20.

-Nagy idők nagy események 
emlékei a családi hagyomány
ban. Pályázat a tanulóig óság és a 
felnőtt polgárok számára. Olyan 

vezett Veresegyházon a Misz- 
szió Egészségközpont. Bekap
csolódtak ebbe a programba?

-A Misszió ezt verseny for
májában hirdette meg, főleg 
párok számára, de természete
sen azt is nézik, az adott telepü
lésen mennyien vesznek részt. 
Mi a versenyben nem veszünk 
részt, viszont a Misszión ke
resztül az OEP támogatja a kez
deményezésünket. így a tagja
ink csak egynegyedét fizetik an
nak, amibe a program tényle
gesen kerül.

-Mennyien jelentkeztek 
kurzusra?

-Körülbelül 35 fo iratkozott 
be, de mint mindenütt, itt is tör
tént lemorzsolódás. Most körül
belül 20-an vagyunk. Sajnos a 
férfiak nem kapcsolódtak be. 
Volt ugyan három jelentkező, de 
amikor meglátták a női fölényt, 
elmaradtak. Most van egy ko
molyjelentkező, talán ő a kurzus 
második részébe bekapcsolódik.

-Azért elég mulatságosan 
festenének a férfiak a has- 
táneórákon...

-Mi sem feltételeztük, hogy 
részt vesznek ezen, számukra 
más mozgást, például asztalite
niszezést találtunk ki. Reméljük, 

Pályázati felhívás
írott pályamunkákat várunk, 
amelyek azt mesélik el, milyen 
közvetlen családi kötődések 
vannak

-18948-49 eseményeihez ( a 
család valamely tagjának sze
mélyes részvétele az esemé
nyekben, naplók, levelek, Kos
suth bankók, olajnyomatok a 
családi hagyományban, történe
tek, melyet a családban az ese
ményekkel kapcsolatban mesél
tek, honvéd egyleti tagság, egy
leti fotók stb.)

-1914-1918, az I. Világháború 
eseményei a családban (levelek, 
képeslapok, emléktárgyak a 
frontról, kitüntetések, használati 
tárgyak, szabadságos családi fo
tók, fronton készült fényképek, 
katonatörténetek, hadifogság 
stb.)

-1939-1945, a II. Világháború 
eseményei a családban ( felvi
déki, kárpátaljai, erdélyi, délvi
déki bevonulások emlékei, le
velek, képeslapok, emléktár- 

hogy egyszer a ping-pong aszta
lokat is használni fogjuk.

-Milyen eredményekről tud
nak beszámolni? Csökkent a 
tagok testsúlya?

-Természetesen igen de pon
tosan még nem számoltuk ki, 
hogy összesen mennyit. A fo
gyás mellett azonban más fontos 
szempont is van. Az életmód 
megváltozása sok más pozitív 
változást hozott. Tagjainkon 
nyoma sincs a tavaszi fáradt
ságnak, sokkal jobb a fizikai és a 
pszichés közérzetük. Akad kö
zöttük olyan, akinek úgy le
csökkent a magas vérnyomása, 
hogy már alig kell gyógyszert 
szednie.

-Remélem, hogy ez a cikk 
újabb embereknek is kedvet 
csinál ahhoz, hogy megpróbál
janak változtatni életmódju
kon. Be tudnak kapcsolódni a 
következő három hónapos 
kurzusra?

-Az első három hónap meg
mutatta, hogy szükség volna egy 
olyan életmód klubra, ahol az 
egészséges életre való átállás 
lenne a központi téma. A cso
portunk remekül összeforrt, de 
természetesen szívesen látunk 
mindenkit.

gyak a frontról, kitüntetések, 
használati tárgyak, szabadságos 
családi fotók, fronton készült 
fényképek, katonatörténetek, 
hadifogság stb.) Beadási határ
idő: 2002. szeptember 20.

A pályamunkákat az alábbi 
címre váijuk: Osváth Gedeon 
Emlékére Létrehozott Múzeumi 
Alapítvány, 2170 Aszód, Szon- 
tágh lépcső 2., Pf:39.

A beérkezett pályaművek el
bírálása október hónapban törté
nik. (Pontos időpontja a szep
temberi számunkban megjele
nik.)

Az eredményhirdetésre egy 
Múzeumi Nap keretében Aszó
don kerül sor. Az I. számú pá
lyázat rajzaiból kiállítást rende
zünk. A többi pályázat díjazott 
munkáit a Múzeumi Füzetek ke
retében megjelentetjük. A leg
jobbak pénzjutalomban is része
sülnek.

Az alapítvány kuratóriuma
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Zkineziológiai KEZELÉSI
one brain tnőcíszerref

-strcsszek és félelmek oldása
-tanulási nehézségek -képességek fejlesztés :

-függőségek, allergiák 
-magatartással kapcsolatos zavarok 

-a test energetikai állapotának javítása
A kezelés helye;

Gyermekorvosi rendelő - Túra, Park út 39. 
ideje: csütörtök 15.00-20.00 

Bejelentkezés telefonon: 06 20 542 607 ;
L Szovicsné Koksza Erikddneziológus A

AWI hegesztő ■
CNC marós . • ’<
CNC. esztergályos^ , .
Tömb szikrafoi^UsíSÍo5

Roncsolásmentes anyagvizsgáló __________
Veresegyház

-

J *

Tanúsított ISO 9001:2000 minőségirányítási 
rendszerrel működő GEODÓRA Bt vállal:

Geodéziát, út- és 
közműépítést, valamint 

térburkolási munkát.
CímzGeodóra Bt.

2100 Gödöllő, Bethlen G. u. 52.
Tel/fax: 28 413-845

A (>E Hnver hysiemv. a több mint 
119 irrwágban jelenlevő (»rncral 
Eltet ric vállalat Ijiiudalum vezető 
üzletágakéul energiaipari 
termékek. szolgáltatások és 
írt Imolőgük fejlesz lesó el. 
gyártásával é< értékesítésével 
foglalkozik, hacvezrtó szelepünk 
megőrzése vidékében a 
legkiválóbb szakemberek 
kiválasztására, megtartására és 
szakmai tudásuk fejlesztését v 
köteleztük e! magunkat.

Jelenleg \í.-n:segyh;iz.<ni -.iketesen 
működő és f<dvamatosan fejlődő 
gyártóűzemünk számára szakmai 
l.tpasztaiaital ívudclkczú. 
energikus munkatársakat keresünk 
a fenti pozíciókba, ipari 
gázturbinák különféle 
alkatrészeinek gyáilásálroz.

Xinemnilreii kedvet és elírna- 
intiságoi élt/, hogy cz.tkli xlásái 
csapatmiklMii liaw.uoMiM, kérjük, 
mihauuuabb juttassa el hozzánk 
fényképes szakmai óiiéiviiaj/ál az 
alábbi cinné. liira jcl'«éif

Ch Hungary Rt - 
IWi Sssu.-nis Uúision, 
2112 Veresegyház. Kistél úr I 
u l< n.n (2K| '.X7.ÍM 1. C2S> .W-fi.12. 
lax:(2X>5S7-437.

Miért csatlakozna cwkcgv kiváló 
céghez. lw crvszcitv többhöz is tud?

GF Power Systems

Homlokzati
hőszigetelő rendszer

ui termék: 
csempe, járólap
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Februári és márciusi szá
munkban nem jelentkezett ro
vatunk: egyrészt nagyon kis 
mennyiségű érdeklődés nyil
vánult meg a hazai sajtó ré
széről irányunkba, míg az el
múlt hónapban terjedelmi ok
ból nem olvashatták összefog
lalónkat.

A PestVidék január 11-ei szá
mában Negyvenezer ember ivó
vize címmel B.A.G. aláírással 
arról tudósított a szerző, hogy a 
túrái önkormányzat megvásá
rolta a védőterületet. Negyed
századig ugyanis elfelejtették 
rendezni a túrái ivóvízkutak tu
lajdonjogát. Ebben még akkor 
sem történt változás, amikor az 
érintett 11 önkormányzat által 
alapított Galgamenti Víziközmű 
Kft. kapta meg az ivóvízháló
zatot. Ugyanebben a számban 
szintén B.A.G. tudósítását ol
vashattuk arról, hogy új soro
zattal, a Túrái Fonogatóval je
lentkezik a túrái művelődési ház. 
Az ötlet gazdája a tavaly váro
sunkba került Gémesi Zoltán és 
Sóskúti Edit.

A Vasárnapi Hírek február 
10-ei számának Levelet hozott a 
postás rovatában Újabb ünnep
rontó irományok címmel az én 
levelemet közlik. Ennek tartal
ma ismert olvasóink előtt, hiszen 
a Túrái Hírlap februári számá
nak Egyperces rovatában is 
megjelent.

A Gödöllői Hírek Újabb je
löltek választókörzetünk mandá
tumáért című fényképes tudósí
tásának egyik szereplője isko
lánk tanára, Jakócs Gábor, aki 
indul a választásokon.

A PestVidék február 22-ei 
számában B.A.G. tollából jelent 
meg a Segít a Vigyázó Kör című 
cikk. A szerző a Vigyázó Kör 
közgyűlése alapján mutatja be a 
politikai pártoktól független 
szervezet munkáját.

A Pest Vidéknek ugyanebben 
a számának sportrovatában Gö
döllő város bajnokairól és azok 
felkészítő tanárairól esett szó, 
közöttük a túrái származású Kö
les Péterről, az intézmény nyu-

galmazott testnevelőjéről, aki 
egy osztálynyi fiatalt irányított a 
tomatanári pályára. Nagy gon
dot fordított a közösségi szellem 
kialakítására, s alapelve volt, 
hogy a teljes személyiség kibon
takozásának fontos része a test

Egy kis nyelvelés

Ötödfélszáz énekek
Ezzel a címmel jelent meg 

Pálóczi Horváth Ádám gyűjte
ménye 1813-ban, amely kötet 
a szövegek mellett kották köz
lésével őrizte meg a korábbi 
évtizedek dalait, többek között 
a kuruc kori költészet néhány 
jeles alkotását.

A korabeli olvasó számára 
nem okozott gondot a cím, mert 
még a számnevek ilyetén hasz
nálata abban az időben teljesen 
természetes volt. Ma viszont 
egyre kevesebben tudják, hogy 
valójában hány éneket sejthe
tünk ebben a gyűjteményben. 
Tanítványaim a néhány tízes ér
téktől a több százas nagyság
rendig tippelnek, csak igen rit
kán hibáznak rá a helyes válasz
ra. Pedig ma is használunk olyan 
számnevet, amelyik teljesen en
nek a szerkezetnek a nyelvi logi
kájára épül. Ilyen szavunk a 
másfél.

A szóalak arra utal, hogy a 
második egység - bármiről le

edzés. Köles Péter hosszú éve
kig tanított a túrái iskolában is.

A Gödöllői Szolgálat február 
21-ei száma ugyancsak a túrái 
származású Köles Péter kitünte
téséről számol be a X. Gödöllői 
Sportolók Bálja című cikkében. 
Az írás kihangsúlyozza, hogy a 
Tanár Úr a munkáját mindvégig 
magas színvonalon, lelkiismere
tesen végezte. Pontos volt és a 
pontosságot diákjaitól is megkö
vetelte. Tanítványai hálás szív
vel emlékeznek rá.

A PestVidék február 26-ai 
sportrovatában Balázs Gusztáv 

gyen is szó - nem egész, hanem 
fél. Ebből következik, hogy a fe
let megelőző egység egész. Az
az a másfél egy egész és egy fél. 
E logika mentén könnyen el
dönthető, hogy az Ötödfélszáz 
négyszázötvennel egyenlő. Va
gyis az ötödik százas nem egész 
száz, hancmcsak a fele: félszáz. 
Az azt megelőző négy százas 
azonban egész, teljes.

Talán arra sem gondolunk, 
hogy mindennapi nyelvhaszná
latunkból nem koptak ki teljesen 
az ilyesfajta nyelvi alakok, hogy 
nem csak a másfél szavunk őizi 
ezt a korábbi hagyományt. Ha 
arra utalunk, hogy valaki az álta
lános iskola negyedik vagy ötö
dik osztályos tanulója, akkor azt 
mondjuk, hogy negyedikes. 
Többé-kevésbé így mondjuk a 
középiskolások tanulmányi idő
ben eltöltött idejének meghatá
rozására szolgáló kifejezések
ben is. A felsőfokú oktatásban 
résztvevők esetében viszont ha

tollából olvashattuk a Bagés Tú
ra a döntőben című, fényképpel 
illusztrált cikket, amely arról 
számolt be, hogy gólzáporos 
mérkőzések jellemezték a Ro- 
La Kupa mérkőzéseit.

A Népszabadság Kultúra ro
vatában március 2-án olvashat
tuk a Soros-dijak átadása című 
cikkben, hogy Solt Ottília-díjjal 
tüntették ki Lakatos Gyulát, is
kolánk tanárát. (A vele készült 
riportot e számunkban olvashat
ják.)

A Rubicon című lap 2001- 
2002/1. számában egy fényké
pet közöl, amely 1935-ben az 
akkori választáson, Túrán ké
szült (s amelyet mi is közlünk).

A PestVidék március 8-án ar
ról számolt be, hogy a böjti idő
szakban csendes vigasságot ren
deznek a Túrái Fonogatóban. Az 
est vendége Berecz András nép
dalénekes, valamint Juhász 
Zoltán dudás és furulyás volt.

Március 12-en szomorúan ol
vashattuk a PestVidékben, 
hogy a Budaörs egy ötöst rúgott 
Túrának. Aztán egy héttel ké
sőbb számunkra nagyszerű hír
ként közölte a lap, hogy csapa
tunk 3:0-ra verte nagy vetély- 
társát, a Bagót.

Takács Pál

gyományosan a negyedéves, 
ötödéves főiskolai vagy egyete
mi hallgató megjelölést használ
juk, amivel nem arra utalunk, 
hogy az illető hallgató még csak 
egy negyed vagy egy ötöd éve 
folytat felsőfokú tanulmányo
kat, hanem azt fejezzük ki, hogy 
a korábbi évfolyamok tanulmá
nyi kötelezettségein már túl van, 
s ma belekezdett a negyedik, il
letve az ötödik év tanulmányai
ba is.

De ugyanennek a logikának a 
megjelenése az is, amikor har- 
madfu - azaz kétévesnél vala
mivel idősebb -csikóról beszé
lünk, s az idősebb - főleg falusi - 
emberek nyelvhasználatában 
felbukkanó egyszerannyi kife
jezés is, amely természetesen ar
ra utal, hogy valami még egy
szer annyi, azaz kétszeres, két- 
szerannyi.

-g-1
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10 évvel ezelőtt írtuk
Húsvéttól a cserkészetig

Alsó tagozat

A Ki Mit Tud? győztesei
A lap címoldalán Húsvét, a 

kereszténység legnagyobb ünne
pe címmel, a tőle megszokott 
gondossággal és színességgel 
megírt, képpel is illusztrált cik
ket olvashattuk Erdélyi Ágnes
től. Mindenekelőtt az ünnep 
egyházi vonatkozásairól szerez
hettünk ismereteket egy Koszto
lányi Dezsőtől idézett bevezető 
szöveggel. Az írás az ünnephez 
társuló népszokásokról is szólt, 
és az alábbi megállapításokkal 
fejeződött be: Jó, hogy húsvét- 
kor felkeresik egymást azok is, 
akik ritkán találkoznak. Az ela- 
nyagiasodás, a túlzott étel- és 
italfogyasztás nem méltó az ün
nephez.

A következő oldalon a márci
usi testületi ülésről számolt be 
Sára Mihály. A döntéshozók 
többek között foglalkoztak az 
egészségügy helyzetével, az első 
lakáshoz jutók támogatásával és 
a vásár valamint a piac rend
jével.

Ifjúsági fórum címmel E. A. 
tudósított össze arról a 23 fiatal 
részvételével megvalósult ta
nácskozásról, amelyet az okta
tási és kulturális bizottság hívott 
össze. A cikk megállapította, 
hogy nagyon sok remek ötlettel 
álltak elő a fiatalok. Főleg az itt
honi szórakozási lehetőségek 
bővítését, egy videomozi létre
hozását, koncertek rendezését, 
táncház és színjátszó csoport in
dítását szorgalmazták a fiatalok.

Kis Magyar Cserkészet Törté
nelem címmel Bagó Eszter és 
Tóth S. Péter tanulmánya az 
1924-ben megrendezett Világ- 
jamboree magyar résztvevőivel, 
majd több külföldi rendezvény 
bemutatása mellett az 1926-os 
Nemzeti Nagytábor történései
vel foglalkozott.

A lap már ekkor is foglalko
zott iskolai hírekkel, mégpedig 
három oldalon. Ezeken nemcsak 
a második és hatodik osztályos 
tanulókat mutatták be nevelöik- 
a minősítések pozitív képet 
mutattak az akkori tanulóiíjú- 
ságról -, hanem az iskolai Ki Mit 
Tud’?, valamint a körzeti tanul
mányi versenyek győzteseinek, 
helyezettjeinek nevét is közölte.

A következő oldalakon Mind- 
szenty József bíboros születésé
nek 100 évfordulójáról emléke
zett meg K.J., és idézett két feje
zetet a jeles személyiség Emlék
irataim című könyvéből.

Országos döntőben nagyre
ményű utánpótlásunk címmel 
Tóth M. Imre tájékoztatott arról 
az örömteli hírről, hogy a 7.és 8. 
osztályosokból álló labdarúgó 
csapat bejutott a minifoci baj
nokság országos döntőjébe.

Takács Pál

Figyelem, beiratkozás!
Értesítjük a tisztelt szülőket, hogy az elsősök beíratása a 

2002/2003-as tanévre április 29 és 30-án 8 és 18 óra között lesz 
iskolánk Hevesy úti épületének könyvtárában.

Petrovics Sándorné igazgatóhelyettes 

Az aszódi Petőfi Múzeum felhívása

Őrizzük meg történelmünk 
tárgyi emlékdarabkait!

Itt a tavasz, a mezőgazdasági 
munkák, az építkezések megin
dulásának ideje. A szántóvetö, 
házalapot, gázárkot ásó ember 
gyakran akad számára esetleg 
értéktelennek tűnő régi csere
pekre, csontokra, s azok bizony 
gyakran el is kallódnak. Pedig 
több megbecsülést érdemelnek, 
hiszen minden egyes kis kerá
miatöredék, pattintott kőeszköz, 
régi pénz - ha piszkos, vízköves 
és ezáltal kevéssé látványos is - 
a múltunkból megmaradt kis hír
vivő. A község, város, sőt egész 
hazánk történetének olyan kis 
mozaikdarabkája, amely arról

Február 28-án rendezték meg 
az általános iskolában a Ki mit 
tud? vetélkedőt. Az egy es ka
tegóriákat az alábbi tanulók 
illetve csoportok nyerték: 

Mese kategória:
1. évfolyam

Zágoni Szabó Tünde 1 .a 
Baranyi Simona 1 .e

2. évfolyam 
Seszták A lexandra 2.e

Gádor Petra 2.e
3. évfolyam 

Berták Fanni 3 .b
4. évfolyam 

Vidák László 4 Jo
A 3. és 4. évfolyam győztesei 

bejutottak a megyei versenyre.

tudósít, melyik régi korban éltek 
emberek a mai település terüle
tén, mivel foglalkoztak, hogyan 
gazdálkodtak, miként temették 
el, tisztelték halottaikat. E moza
ikdarabkákból áll aztán össze 
egy vidék, egy ország történel
me.

A piszkos cserepek, habarcs
darabok, kövek valódi értékét 
természetesen csak az ebben jár
tas szakember, a muzeológus 
tudja felismerni. Ezért rendkívül 
fontos, hogy a földmunkák so
rán előkerülő régészeti leleteket 
az illetékes múzeumnak hala- 

Szép magyar beszédért külön- 
díjban részesült Gregus Ernő 3.d

Csoport:
4. c osztály - népi mondókák, 
népdalok {Erdélyi Ágnes)

Tánc:
Egyéni:

Virgonc Kitti 3.d
Csoport:

3. c (Győri Kitti, Sáfrán Edina,
Sallai Bianka - Tarzan-tánc)

Zene:
Benedek Bálint 3 .a

Ének:
Fáczán Gábor 4. d

Vers:
Horváth Klaudia 2.d
Hertelendi Kitti 2.a

déktalanul bejelentsük. A Galga 
menti bejelentőket mindig hálá
san és készségesen váija az 
aszódi Petőfi Múzeum, amely 
munkaidőben a 28/500-650,651 
telefonszámon, személyesen a 
Szontágh lépcső 2. szám alatt, 
elektronikus postán pedig az 
apm@axelero.hu címen érhető 
el.

Vidékünk régészeti emlékei 
évről évre pusztulnak, mentsük 
meg együtt, ami még menthető!

Kulcsár Valéria 
az aszódi Petőfi Múzeum régésze
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Egy túrái világutazó (II.)

Szülőfalujáról egy japánnal a Koreai-öböl felett
-Akkor a zene szeretetét a 

családból hozta. Hová vezet
ték később az iskolák? Biztos 
volt abban, hogy az életben 
boldogulni fog a zenei pályán?

- Egyáltalán nem. Azért hálás 
vagyok a sorsnak, hogy az első 
zongoraleckéket még az édesa
pámtól vehettem. Aztán jött né
hány év, amikor Túrán nem na
gyon akadt zongoratanár, igen 
hányatott volt ez az oktatásom, 
míg végül a 7-8.osztály táján a 
közeli hatvan városából egy fia
tal, nagyon tehetséges zongora
tanár kezdett kijárni hozzánk 
Túrára. Pap Attilának hívják, ő 
egyébként hosszú évek óta a hat
vani zeneiskola igazgatója. Nos, 
akkor kezdődött el az igazi szer
vezett zeneoktatásom. Közben a 
Bajza József Gimnázium angol 
nyelvi tagozatára kerültem. 
Nagyszerű tanáraim voltak, a 
mai napig hálás vagyok jó-né- 
hányuknak. A gimnáziumtól 
egy macskaugrásnyira volt a ze
neiskola, úgyhogy ha nem éppen 
a színpadot vagy az iskolai rá
diót szerveztem a társaimmal, és 
ha nem valamilyen megmoz
dulás volt- mert állandóan nyü
zsögtünk, aminek mindig a kö
zepében találtam magam- akkor 
a zeneiskolában voltam. Itt 
nemcsak zongorázni tanultam, 
hanem - Pusztai Feri bácsinak 
hála- ütőhangszerekkel is el
kezdtem foglalkozni. Mire az 
érettségire sor került, ott álltam 
tétován, hogy merre fordítsam 
szekerem rúdját. Pusztai Feri 
bácsi belökött a zenei konzerva
tóriumba ütőhangszeres szakra, 
amit én rettenetesen élveztem. 
Ugyanakkor végiggondoltam, 
hogy nem lenne szerencsés, ha 
én egy zenekar, valamilyen 
szimfonikus zenekar egyik sar
kában püfölném a bőröket. Azó
ta megtanultam, hogy milyen 
nagy művészet lehet ez is, de ak
kor nem úgy láttam. Úgyhogy 
egy rövid kitérőt tettem, amely a 
Huszonötödik Színházhoz ve
zetett, ahol színházi zenélést ta
nultam többek között Sebő Fe
renciül meg Simos Zoltántól és 
másoktól. Végül is ének-zene- 
népmüvelés szakos diplomával 

a zsebemben vágtam neki az 
életnek. Nagyon nagy szeren
csém volt azzal, hogy Hunyadi 
Zoltán Esztergomban Monte- 
verdi kórussal foglalkozva rám 
talált, úgyhogy ennek köszön
hetek sok mindent. Nemcsak 
azt, hogy boldogan énekelek 
madrigált vagy szívesebben hal
lgatok kórust, mint talán mások, 
hanem életem első nyugati uta
zása is ehhez kötődik. 1978-ban 
a Túri Fesztiválra utaztunk, és 
valóban azt éreztem, amikor a 
pöfögő, zötyögő Ikarus busszal 
átlépve a határt, hogy Nyugaton 
a fu tényleg zöldfebb, a fold tar
kább, az emberek elegánsabbak. 
És ez valóban így is volt. Na
gyon emlékszem erre a kultúrá- 
lis sokkra, ami akkor ért ben
nünket, és nagyon tanulságos 
volt. A városba késő este meg
érkezve már nem várt senki ben
nünket - délutánra ígértük ma
gunkat -, így kénytelenek vol
tunk a buszban aludni. Gondolja 
el, 35 elcsigázott ember 2 napi 
zötykölödés után a nyár kellős 
közepén a pályaudvar melletti 
csinos mellékutcában töltötte az 
éjszakát. Arra ébredtünk, hogy 
hosszú sorokban indulnak el a 
kórus tagjai a szemközt lévő ház 
kapujának irányába. A követ
kező derült ki: Az Isten terem
tette Loire melletti gyönyörű vá
roskában néhány magyar is la
kott. így egy házaspár is, akik 
reggel felhúzván a rolót, azt ol
vashatták a buszunk ablakában: 
Kiilönjárat-Esztergoin. Látva 
sanyarú helyzetünket, azonnal 
kinyitották a kaput.

Ez volt az első nyugati út, amit 
azóta én meg sem tudom mon
dani, hogy hány követett. A 
szakmám miatt is, a hivatásom 
miatt is, a feleségem hivatása 
miatt is, csak úgy magunktól is. 
Azt hiszem, hogy az Antarktisz 
és Afrika kivételével sikerült az 
összes kontinenst bejárnom. Va
lószínű, hogy ha az ég ad nekem 
erőt, akkor egyszer le is írom 
mindazt, amit tapasztaltam, mert 
az utazás gyönyöre, kalandja 
nem véletlenül hívja az embe
reket. Máray azt mondja, hogy 
az utazás során magunkat is

merhetjük meg. Ez nagyon nagy 
bölcsesség, de hát a legegysze
rűbb bölcsesség az, hogy máso
kat, más kultúrákat, szokásokat 
is megismerünk. És ezzel úgy 
gondolom, hogy tágul a tuda
tunk, tágul a horizontunk, türel
mesebben nézzük a körülöttünk 
zajló világot, és haza hozva a tár
gyakat, gondolatokat, emléke
ket, fényképeket, meg is tudjuk 
ezeket osztani És persze az uta
zás során mindig nagy élmény 
magyarokkal találkozni. Gyaní
tom, mindenkinek vannak ilyen 
élményei. Ennek kapcsán mégis 
az a legkülönösebb emlékem, 
amelyik 1998. tavaszáról ered. 
Jöttem haza Tokióból egy tár
gyalásról, és a repülőgépen egy 
japán úr mellett ültem. Annak 
rendje és módja szerint egy idő 
után beszélgetni kezdtünk. Ki
derült, hogy ö a Japán Tudomá
nyos Akadémia Szociológiai 
Intézetében településszocioló
giával foglalkozik, és Közép- 
Európa a kutatási területe. 

Nyomdába adás előtt érkezett:

Körzetünkben 
a Fidesz-MDF és 

közös jelöltje nyert 
Április 21-én újabb szavazás szükséges
A nem hivatalos végeredmények szerint Pest megye 5.számú 

választókerületében a Fidesz Magyar Polgári Párt- Magyar 
Demokrata Fórum jelöltje, Tóth Gábor a szavazatok 45,42 %-át 
szerezte meg Szabó Imre (MSZP, 39,55% ) és Bereczky László 
(MIÉP, 5,59% ) Szavazati jogával egyébként körzetünkben a 
41.422 választásrajogosultpolgár 67,76 százaléka élt.

Az I. forduló eredménye:
1. Tóth Gábor (Fidesz MPP-MDF) 45,42%
2. Szabó Imre (MSZP) 39,55%
3. Bereczky László (MIÉP) 5,59%
4. /fty Miklós (Centrum) 3,87%
5. Vértesi László (SZDSZ) 3,50%
6. Nottny Norbert (Növényi) (Új Baloldal) 1,32%
l.lzracska László (Független Kisgazdapárt) 0,75%

Mivel Tóth Gábor országgyűlési képviselő nem tudta megsze
rezni az abszolút többséget, választókerületünkben két hét múlva 
újabb fordulóra kerül sor.

R.Z.

Kérdeztem, hogy hová megy, ki
derült, hogy Prágába. Mondtam 
neki, hogy Magyarország lega
lább annyira érdekes lehet a szá
mára, mint Csehország. Éne azt 
válaszolta, hogy ő azt is jól is
meri, majd megkérdezte, isme
rem-e Gödöllő és Aszód kör
nyékét. Mondtam, hogy isme
rem, mivel ott születtem. Hol? 
Túrán. Túrán? -Ne mondja - cso
dálkozott a japán. Gyönyörű az 
Ybl-kastély. Felépítették-e, re
konstruálták-e már rendesen? 
Milyen szép ott az a templom, és 
ott a templom mellett a kanyar
ban lakik az az énekes, a Marika. 
Meg az Ilon néninek milyen szé
pek a hímzései!. Vagy nem tu
dom én melyik Bözsi néninek 
milyen finom a túrós rétes. 10 
perce szálltunk fel a tokiói re-pü- 
lőtérröl, ott repültünk valahol a 
Koreai-öböl fölött. 10 perce is
mertem meg egy japán embert, 
és ez a férfi a szülőfalumról be
szélt. Ez hihetetlen!

(folytatás következő számunkban)
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Rendőrségi hírek

Halálos baleset Túra külterületén
Halállal végződő közlekedési 

baleset történt Túra külterületén 
március 24-én a hajnali órákban. 
Egy Volkswagen típusú sze
mélygépkocsi kisodródott a Tu- 
ra-Zsámbok közötti útszakasz 
egyik kanyaijában és felborult. 
A gépkocsi utasa - egy 19 éves 
fiú- a helyszínen életét vesztette. 
A gépkocsi vezetője elmenekült 
a baleset helyszínéről, öt másnap 
elfogta a rendörjárőr.

Még egy baleset történt váro
sunkban. Egy Volkswagen és 
egy Skoda Fabia ütközött össze. 
Ennél az esetnél szerencsére 
senki sem sérült meg, de az 
anyagi kár jelentős.

Az elmúlt időszakban bőven 
akadt munkájuk a nyomozók

nak is, ugyanis számos lopás tör
tént. A legnagyobb kár az önkor
mányzatot érte. Ismeretlen tet
tesek a hőforrásnál található vil
lamos energia hálózatot rongál
ták meg, és tekintélyes mennyi
ségű kábelt vittek el. A kár mint
egy 2 millió Ft.

Kétszer is kénytelen volt felje
lentést tenni a Galgamenti Szö
vetkezet. Először azért, mert 
ismeretlen tettesek meglovasít- 
tották a gyümölcsöskert kerítés
oszlopait, másodszor pedig 
azért, mert valakik egy raklap 
műtrágyát loptak cl. Utóbbi kár
értéke 145 ezer Ft.

A MÁV állomáson ezúttal nem 
lopás, hanem „csak” rongálás tör
tént Ismeretlen személyek az 

egyik váltó csatlakozó fedelének 
tetejét feszítették fel és elvágták a 
vezetéket. A kár 10 ezer Ft.

Most sem maradtak ki a szó
rásból a hétvégi házak. Két bu
dapesti tulajdonos tett feljelen
tést, hogy felfeszítették a nyara
lójuk ajtaját, és onnan műszaki 
cikkeket vittek cl. Az egyik ház 
esetében 57 ezer, a másikéban 
pedig 130 ezer Ft a kár mértéke.

Nagy fogási csinált egy besur
ranó tolvaj is, aki a Szegfű utca 
egyik családi házából 622 ezer 
Ft értékben névre szóló érték
papírokat, és egy 300 ezer Ft-ot 
tartalmazó betétkönyvet lopott 
el. Utóbbi összeg valószínűleg a 
pénzintézet kára lesz, mivel azt 
követően fizették ki az egyik fő

városi fiókban, miután a tulaj
donos letiltotta.

Figyelmetlensége miatt 130 
ezer Ft kára keletkezett annak a 
vásárlónak, akinek táskáját az 
egyik élelmiszerboltban, vásár
lás közben tulajdonították el. A 
pénzzel együtt a károsult összes 
iratát is elvitték.

Feltörték a város egyik presz- 
szóját is, ahonnan dohányárul és 
édességet vittek cl. A lopási kár 
171 ezer, a rongálási kár 25 ezer Ft.

Károsult az egyik pizz.éria tu
lajdonosa is. de nem lopás miatt. 
Itt egy a parkolóból kiálló gép
kocsi rongálta meg a gázóra
szekrényt, melynek következ
tében 70 ezer Ft kár keletkezett.

R.Z.

/l Tűzoltóság tájékoztatója

A szabadtéri tűzgyújtás szabályai
Az elmúlt évek tapasztalatai 

alapján a tüzesetek túlnyomó ré
szét a szabadtéri erdő-, avar-, és 
bozóttüzek tették ki. Ezek nagy 
része tűzvédelmi szempontból 
önmagában ártalmatlan, senkit és 
semmit nem veszélyeztet, legfel
jebb a tűzoltókat dolgoztatja meg. 
10-15 %-uk azonban komoly 
károkat okozott az erdőkben vagy 
kis faépületekben szerszámo
sokra átteijedve. Persze az ártal
matlan tüzek is csak önmagukban 
vizsgálva azok, mert adott eset
ben az ott dolgozó tűzoltó erőket, 
eszközöket egy esetleges na
gyobb tűzesettől tartja távol. Mi a 
fontosabb9!

Ezen esetek vizsgálatánál 
szinte mindig az emberi felelőt
lensége vezethető vissza a tüzek 
keletkezése. Egy részük gondat
lanság következménye, ilyen pld. 
a száraz fűbe eldobott égő ciga
rettacsikk, gyufa vagy a csak kis 
időre magára hagyott kerti hulla
déktűz. Másrészük a túlzott önbi
zalom vagy a tűz ereje alábecsü- 
lésének eredménye. Á túl nagyra 
nőtt száraz fű, a réten, ár okparton, 
a régi nádasok vagy a tarló és er- 
döirtás maradványok elégetése 
gyakran túl nagy falat az azt vég
zők számára. Persze ezen túlme
nően sokszor tapasztaljuk, hogy a 
tűzgyújtóknak nem is céljuk a tűz 
kordában tartása, a fontos az, 

hogy ami felesleges az leégjen és 
a tűz kezdetén dolguk végeztével 
távoznak. Vissza legfeljebb csak 
akkor jönnek amikor a tűzoltók 
már elvonultak, hogy a megma
radt részeket újból meggyújtsák. 
Harmadik eset a gyermekjáték, 
melyek sajnos néha a legtragiku
sabb véget érik. Az, hogy ezek 
ellen a jelenségek ellen mit lehet 
tenni, nagyon sokszor kívül esik a 
tűzvédelmi hatóság és szakem
berek lehetőségi körén. Hiszen 
például a gondatlanság miatt tör
tént tűzesetnél az eldobott égő ci
garetta ugyanannak a mozdulat
nak az eredménye, mint az eldo
bott banánhéj vagy chipszes zacs
kó, az erdő szélére kihordott és 
meggyújtott kerti szemét ugyan
abból a körből származik, ahon
nan az erdei illegális szemétlera
kó. Ebben az esetben csak annyi 
marad, hogy mindenhol és min
denkor- pld. ebben a cikkben is - 
nagy betűkkel le kell írni azt, 
hogy NE! Ne dobjuk el az égő 
cigarettát, gyufát, ne hagyjuk ott 
az égő száraz füvet, nádast, ne 
hagyjuk sorsára a tűzrakást vagy 
erdei lerakóhelyet!

A gyerekek esetében a jó pél
damutatás és a tűzzel való meg
felelő “mit szabad és mit 
nem...?” bánásmódra való neve
lés lehet a megoldás, mely fela
data mind a szülőnek, mind az 

iskolának, mind a tűzvédelmi 
szakembereknek. Tudatosuljon 
a gyerekekben az, hogy milyen 
veszélyt vállal azzal, ha egy gyu
fát meggyújt.

Ha már véglegesen és meg- 
másithatatlanul eldöntöttük, 
hogy egy nagy tüzet rakunk, ak
kor tartsuk be a tűzveszélyes te
vékenységre vonatkozó előírá
sokat.

Pl.: - Az épületektől és a tárolt 
éghető anyagoktól 6-20 m táv
olság betartása célszerű a tűz 
nagyságától és az épület anya
gaitól függően. A védőtávolság 
területén a talajt száraz, éghető 
anyag ne borítsa, illetve a leve
gőben történő átterjedés meg
akadályozására szélcsendes 
idő legyen.

- Tartsunk készenlétben olyan 
eszközöket, melyekkel a tüzet 
kordában tudjuk tartani, illetve, 
ha kell, el tudjuk oltani. Néhány 
kéziszerszám (lapát), pár vödör 
víz vagy a kerti locsolótömlö 
gyakran megfelelő lehet, azon
ban nagyobb tűznél több 
eszközre is szükség lehet.

- A tűzgyújtás esetében is tart
suk szem előtt az egy ember nem 
ember munkabiztonsági sza
bályt és a várható tűzterület 
nagyságától függően többen vé
gezzük a munkát. Nagyobb te
rület esetén tűzvédő sávok 

kialakításával kisebb szakaszo
kat is ki lehet alakítani illetve a 
tűz- ellentűz módszer al
kalmazásával is csökkenthet
jük a munka létszámigényét.

Természetesen a fent leírtak 
alapszabályok, melyek minden 
esetben figyelembe veendők, 
azonban a helyi sajátosságok je
lentősen befolyásolják azt, hogy 
még mire kell odafigyelni. A 
szabadban tüzelés tűzvédelmi 
vonatkozásain túlmenően a le
vegő védelmével kapcsolatos 
következmények sem elhanya
golhatóak. Mielőtt bárki neki 
kezd az égetésnek, vegye figye
lembe a 21/2001.11.14. kor
mányrendeletet, ugyanis ez a 
jogszabály a szabadban történő 
égetést környezetvédelmi okok
ból tiltja. így a háztartási illetve a 
növénytermesztéssel keletkezett 
kerti hulladék, a lábonálló nö
vényzet tarló égetése tilos!

És a végére csak egy “kis” ér
dekesség, hogy mire vagyunk 
kénytelenek fordítani az adózó 
állampolgárok pénzét: napi 15- 
20 alkalommal kell avar-, ill. ná- 
dastűzhöz vonulni Péceltől 
Aszódig, Zsámboktól Váckis- 
újfaluig.

Bihari János tü.örgy. 
tűzmegelőzési o.v.
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Tisztelt Ügyfeleink!

Túrái Takarékszövetkezet
2194 Túra Bartók tér 21. TeL: 28/466-002,28/466-712 Fax: 28/466-002

2002. évi kedvezményes akciós hitel ajánlatunk

A Túra Takarékszövetkezet Igazgatósága a hitelkamatok csökkentese cs új hitel
konstrukciók bevezetése mellett döntött, melyről ezúton szeretnénk Tisztelt Ügy
feleinket tájékoztatni.

2002. évi kedvezményes vállalkozói hitel ajánlatunk

Ingatlanfedezet mellett nyújtott akciós vállalkozai hitelünk 2002. március 18-tól 2002. 
doccmbcr 31 -ig folyósítható, a nálunk számlával rendelkező vagy most számlát nyitó 
vállalkozók részére.

Hitel összege: 
Kamata:
Kezelési költség: 
Lejárati idő: 
Folyósítási jutalék: 
Ügyintézési díj:

a felajánlott fedezet 50 %-áig 
évi 16% (változó) 
egyszeri 4% 
max. 10 év
a folyósított összeg 0,5 %-a
egyszeri, a folyósított összeg 0,5 %, minimum 5.000,-Ft

2002. évi kedvezményes lakossági hitelajánlat

"Tavaszi fogyasztási hitel” néven akciós hitelt nyújt Takarékszövetkezetünk kezelési 
költség nélkül a nálunk pénzforgalmi számlával rendelkező vagy most számlát nyitó 
ügyfelek részére.

Hitel összege: 
Kamata:
Kezelési költség: 
Folyósítási jutalék: 
Ügyintézési díj: 
Lejárati idő:

max. 300.000,-Ft 
évi 14% (változó) 
0%
0,5% 
egyszeri 2 % 
max. 3 év
15,62%THM:

Jövedelemtől fiiggöcn 1 -2 kezes is kérhető.

Azakció2002. március 18-tól-2002. május31-igtart.

2002. március 18-tól 2002. december 31-ig engedélyezett hitelekre

Ingatlanfedezet mellett nyújtott akciós jelzáloghitel
Kamata: évi 16% (változó)
Kezelési költség: éven belü 11 visszafizetés eseten egyszeri 2 %

éven túli visszafizetés esetén évi I %
Lejárati idő: maximum 15 cv Folyósítási jutalék: 0,5 %

Lakóingatlan vásárlási akciós hitel
Kamata: évi 12 % (változó) Kezelési költség: évi 2 %
Lejárati idő: maximum 20 cv Folyósítási jutalék: 0,5%
Támogatás nélküli akciós építési, toldalék építési, tatarozási, korszerűsítési hitel 
Kamata: évi I4%(változó) Kezelési költség: évi 1 %
Lejárati idő: maximum 15 cv (cpitcs esetén 20 év)
Folyósítási jutalék: 0,5%

MAXI akciós Fogyasztási hitel ingatlan fedezettel
Kölcsön összege: 500.001 ,-Ft-tól 2.000.000,,-Ft-ig
Kamata: évi 18%(változó) Kezelési költség: évi 1 %
Lejárati idő; maximum 10 év (indokolt esetben 15 cv)
Fogyasztási jutalék: 0,5% THM 21.05%

MINI akciós Fogyasztási hite!
Kölcsön összege: 500.000,-Ft-ig Kamata: évi 16%(változó)
Kezelési költség: egyszeri 4 %
Lejárati idő: maximum 3 év (indokolt esetben 5 cv)
Folyósítási jutalék: 0,5% THM 17.91%

Bővebb felvilágosításért kéijük, forduljanak kirendeltségeink Dolgozóihoz!

Túrái Takarékszövetkezet Igazgatósága
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SP0RT
Felcím: Gazette Italic 14 pt
Időben jött hidegzuhany Budaörs ellen

Március 10-én megkezdő
dött a megyei első osztályú lab
darúgó-bajnokság másokdik 
felvonása. Az Abony visszalé
pett a küzdelemsorozattól, így 
az ellene elért eredményt tö
rölték. Ez azonban nem mó
dosította a sorrendet. Tovább
ra is éles küzdelem folyik a a 
bajnoki címért és a dobogós 
helyezésekért.

Budaörs -Tűr a
Ifi: Hegedűs - Kuti, Drégeli, 

Jószai, Baranyi (Bacsa), Marin
ka, Láng, Kátai K., Karácsondi, 
Basa Balázs, Basa Bálint.

Szokásos idegenbeli felállás, 
kevés fiatal utazik idegenbe. Ér
demes lesz a létszámot Összeha
sonlítani a kővetkező hazai és az 
azt kővető idegenbeli részvé
tellel. Felháborító - de sajnos a 
korosztály nagy része kezelhe
tetlen.

Még így is jól tartották ma
gukat a fiúk - úgy 35 percig. 
Helyzet is akadt, sajnos minde
gyik kihasználatlan maradt. Az
tán az örök törvény szerint az el
lenfél öt perc alatt rúgott három 
gólt, a mieink pedig feladták. 
Végeredmény: 7:1 Szépítő gó
lunkat Kátai Krisztián szerezte.

Felnőtt: Sipeki - Pálfy, Nagy 
Cs. Sukaj, Lőrincz - Dombó
vári, Burai (Nagy Sz.), Gubán, 
Takács - Gólya (Kiss K), Greff.

Tudtuk, hogy nagyon nehéz 
mérkőzés lesz - Somogyi és 
Hegedűs Cs. eltiltása, Kuti sérü
lése nehezítette helyzetünket 
de legrosszabb álmainkban sem 
gondoltuk volna, hogy ilyen 
csúfos vége lesz. Bár lehet, hogy 
időben jött a figyelmeztetés.

Nem indult rosszul a játék, de 
előretolt védekezésünk meg
bosszulta magát, ráadásul két 
öngóllal is segítettük a Budaör
söt. Ezt a mérkőzést azonnal el 
kell felejteni!

Végeredmény: 5:0

A második hazai mérkőzésen 
az örök rivális, a nagy ellenfél 
láto-gatott hozzánk.

Túra -Bag
Ifi: Hegedűs - Kuti, Drégeli, 

Kátai I., Liszkai, Marinka (Basa 

B.), Láng, Kátai K., Szénási, Vil- 
helm (Karácsondi), Jószai (Ba
ranyi).

Ha sikerülne a helyzeteket ér
tékesíteni! Ehhez azonban edze
ni, gyakorolni kellene, amit keve
sen tesznek meg rendszeresen.

Végeredmény: 0:1
Felnőtt: Sipeki - Lőrincz, 

Nagy Cs., Sukaj, Hegedűs Cs. 
(Burai), Pálfy, Takács, Dombó
vári, Gubán - Greff (Gólya), 
Kuti.

Kemény, időnként durva mér
kőzésen megérdemelten nyert 
csapatunk a listavezető ellen. Az 
előző heti kisiklást ellensúlyozva 
mindenki jó teljesítményt nyúj
tott. Közöttük is kiemelkedett 
Pálfy, Takács és Sukajjátéka.

Végeredmény:
Gólok: Takács, Gólya, Nagy 

Cs.(l 1-esböl)
Ráckeve-Túra

Rendkívül mostoha időjárási 
körülmények között látogattunk 

a Duna parti csapathoz.
Ifi: Hegedűs - Kuti, Drégeli, 

Jószai, Baranyi, Karácsondi, 
Láng, Diós, Szénási, Basa Bá
lint, Hangodi..

Itt érdemes visszatérni a buda
örsi mérkőzésnél leírtakra. 
Újabb idegenbeli mérkőzés, 11 
játékos, cserelehetőség nincs. 
Létszám Budaörsön 12, Túrán a 
Bag ellen 16, Ráckevén 11 fö.

Végeredmény: 6:0
Felnőtt: Sipeki - Somogyi,

Nagy Csaba, Sukaj, Hegedűs 
(Lőrincz) - Dombóvári, Kuti, 
Gubán, Takács (Nagy Sz.) - Gó
lya (Burai), Greff.

A ráckeveiek zárt védekezését 
igen nehéznek bizonyult feltör
ni. Az 5. percben Greff lerántá
sáért 11-eshez jutottunk, amit 
sajnos Nagy Csaba nem tudott 
értékesíteni. Támadott, kapuhoz 
ragasztotta ellenfelét a Túra, ám
ennek eredménye csak a II. féli
dőben mutatkozott meg. Nagy

A Generáli Providencia 
Biztosító Hatvani

Kirendeltsége
alkalmazotti és vállalkozó 

munkatársakat keres 
felvételre.

Garantált jutalék, 
gépkocsi költségtérítés, 

ingyenes oktatás. 
Érdeklődni lehet Takács László 

kirendeltségvezetőnél. 
Tel: 37/540-310, 
06-30-953-01-94

Csaba fejesgóljával jutottunk 
vezetéshez.

Végeredmény: 0:3
Gólok: Nagy Cs, Kuti, Gubán.

Horák Mária 
♦

Tura-Iklad
Ifi: 4:3. Első tavaszi győzel

müket szerezték meg a változa
tos, gólokban gazdag mérkőzé
sen.

Góllövök: Szénási D. (2), Ba
ranyi (2)

Felnőttek: Sipeki — Sukaj, So
mogyi, Nagy Cs., Lőrincz (Bu
rai) - Takács, Pálfi, Gubán, 
Dombóvári (Gólya) - Kuti He
gedűs), Greff.

Már az első percekben letá
madta ellenfelét a Túra, és a né
zők csak azt találgatták, melyik 
hazai játékos talál előbb-utóbb a 
vendégek hálójába. Ez azonban 
nem sikerült. A 40. percben 
Greff lövése a kapufán csattant, 
ám a csattanó mégsem ez volt, 
hanem az, hogy egy pontrúgást 
követően az Iklad szerezte meg a 
vezetést.

A szünetben Lőrincz helyére 
Burai állt be, és jó cserének bi
zonyult, mert az 51. percben gólt 
szerzett. Utána hiába játszott egy 
kapura a csapat, újabb 25 percet 
kellett várni az újabb találatra, 
ekkor egy szögletet követően 
Gubán talált az ikladi kapuba.

Jó cserének bizonyult Gólya 
beállítása is, aki ugyan nem lőtt 
gólt, viszont két gólpasszt adott, 
amit előbb Greff, majd Gubán 
használt ki. Végeredmény: 4:1.

Góllövők: Burai, Gubán (2), 
Greff.

R.Z.

Diáksiker
Ismét helytálltak 
tornászaink

Március 23-án Pápán rendez
ték meg a Diákolimpia tornász
versenyét. A korábbi megyei 
második helyezést elért leány 
tornászcsapatunk meghívást ka
pott a megmérettetésre. Bár do
bogóközeibe ezúttal nem jutot
tak tornászaink, szereplésükre 
ezúttal is a helytállás és a lelkes 
sportszeretet volt a jellemző.
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Húsuéti körmenet és szentmise ~ .Balazs GusztávVendegmuveszek a templomban képriportja

Az idén is több százan vettek részt a katolikus templomban tartott 
húsvéti szertartásokon. A vasárnap délelőtti szentmisén szép él
ményt nyújtott a templom kórusának előadása, melyben közremű
ködtek az aszódi Podmaniczky Zeneiskola, valamint a Budapesti 
Bartók Béla Zeneművészeti Szakközépiskola növendékei, továbbá 
túrái, galgahévizi ésbagi szereplők.

Felvételeink a vasárnapi körmenetröl készültek.

MóAúsvct
Vízszintes: 1. A képen lát

ható állat 11. Volt 12. ... a cso
dák csodája 13. Belső szerv 14. 
Fél kása! 15. Francia autójel 16. 
Ide-oda mozgat 17. Az ellenállás 
jele 18. Ri 19. Magyar bon áros 
21. Rengetegszer 24. Nem sűrű 
25. Üres szék! 26. Állóvíz 27. 
Nem keserű 29. Férfinév 31. Kö
zépen matt! 33. Ráma rámája! 
34. Ősi dél-amerikai indián 36. 
Fiatal csirke becézve 38. Állatok 
lakhelye 39. Háttérrésze! 41. A 
határon áthozott áru után kell fi
zetni 42. Duplán: Dunántúli vá
ros 44. Lengyel főváros 46. 
SÁMI 47. Imre becézve 48. 
Dehogy'! 49. A hét vezér egyike 
51. Átmérő jele 52. Ételíze-sítö 
53. Albánia fővárosa 56. Boci 
mondja! 57. Jód vegyjele 58. 
x Déligyümölcs.

Függőleges: 1. Té- 
len ilyen színű a ké- 

BStIL pen látható állat 
a füle hegye 

kivételével

2. Határozott névelő 3. Félig óv!
4. Kutya fajta 5. SYZ 6. Jód és 
oxigén 7. Néma néma! 8. New 
... (amerikai nagyváros) 9. Ud
varias megszólításban a férfi 10. 
Liter 11. Tűvel, cérnával ölt 14. 
Dunántúli folyónk 16. Monda 
18. Mondat eleme 20. Fiatal őz 
21. Hagyomány 22. Autót ve
zetni tanít 23. Állj! 25. Kén 
vegyjele 28. Estharmad! 30. Té! 
31. Egyik szülöm 32. A képen 
látható állat latin neve: LE- 
PUS ... 34. Ilona becézve 35. 
Nitrogén 37. Folyadék fogyasz
tás 38. Óvoda rövidítve 40. Félti! 
42. TIS1 43. Szappan márka 45. 
Fölé firkál 46. Es! 49. Tanár 
páratlanbct?i! 50. Ak! 53. Tévé 
fele! 54. Rúna azonos bet?i! 55. 
Ankara szélei! 56. Római 1100 
58. Évvége!

A megfejtéseket o lop óljáról kivágott rejt

vényszelvénnyel ellátott, nyílt levelezőlapon 

lehet beküldeni o Városi Könyvtár címére 

(Bartók tér 3.) április 25-ig.
A megfejtők között a Libra Kö

luadja: Twa Város Poigáf^iésteri Hivatala 
. Felelős kiadó: Tóth litván polgármester 

FeicMs szerkeszti: Rác? Zoltán <
Munkatársak: Seréi Tündit Takács P&, Balázs GusztáXTfTídr$zílveszter 

Lapterjesztés: £liás ZolÜyi -

Levélcím: Városi Könyvtár - 4194 Túra, Bartók tér 3. 
Készült 800 példányban az ArtWind Kft*.nyomdaüzemében, Gödöllőn 

■ ■I<| nwi ■liwéí.i. .1 ■ . .... |„ —1.1 I.

nyvesbolt 1500 Ft értékű könyvutalványát 

sorsoljuk ki.
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Márciusi számunk megfejtése:

"Mi valónk a legelsők, 
kik tenni mertek a honért.".

A libra Könyvesbolt utalványát Kajtor 

Julianna (Széchenyi út 27.) kedves olvasónk 

nyerte.

Gratulálunk! Nyereményét 
postán küldjük el.


